

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XVI. ÉVFOLYAM, 55. SZÁM.

Debrecen, 1939 március 8 szerda

ÁRA: 12 FILLÉR.

Husz felvidéki községet még visszakaptunk

Nyolc község visszacsatoltatik Csehszlovákiához Véglegesen megállapították az északi határt a Duna és az Ung közötti szakaszon

Budapest, márc. 7. Hivatalosan jelentik: A november 2-i bécsi döntőbírósi határozat végrehajtására hivatott magyar-csehszlovák határmegállapító bizottságok f. hó 6-án kelt zárójegyzőkönyv aláírásával véglegesen megállapították az északi határt a Duna és az Ung közti szakaszon. A végleges határ megállapítása lényegében a bécsi döntés vonalának pontos meghatározásából állt.

A csehszlovák határ 5 szakaszra

osztott be és a szóbanforgó zárójegyzőkönyv aláírásával a határmegállapítás 4 összefüggő szakaszon nyert elintézt. A határmegállapításnak e szakaszokon való mielőbbi rendezése azért mutatkozott szükségesnek, hogy a határ megállapításával és a területek tényleges birtokbavételével a meginduló mezőgazdasági munkák elvégzése megkönnyíthessék. A határ illetén megállapítása folytán az eddig ideiglenes határt képező demarkációs vonalhoz viszonyítva bizonyos területi változások állanak elő. Magyar fennha-

tóság alá kerülnek: Vága, Alsó-jattó, Nagycétény, Kálasz, Nagy-hind, Bori, Hévmagyarád, Felsőszellő, Alsópokorogy, Pádár, Felsőfalu, Rekenyeufalu, Andrási, Ajfalneska, Jászó, Jászómindszent, Rudnok, Aranyida (Réka), Mészpest és Bajánháza községek.

Csehszlovákiához visszacsatoltatnak: Cseklész, Gány, Barkony, Zsitvaujfalu, Mikszátfalva, Nandrás, Velejte és Baranes községek.

A határőrségi és közbiztonsági alakulatok március 14-én 12 órakor hagyják el a demarkációs vonalat és felveszik a végleges ha-

tárvonalnak megfelelő helyzetet. Ezzel kapcsolatban a m. kir. honvédezerkar főnöke 14-én 0 órától 15-én 12 óráig az érintett határrészen határozatot rendelt el. A határozat nem vonatkozik a távolsági forgalomra. Az északi határnak az Ung és román határközi részén továbbra is a jelenlegi demarkációs vonal képezi az ideiglenes határt. A határmegállapító bizottságok eddigi munkájuk alatt a kataszteri határok elvét követték, azaz a községek általában mindenütt megtartották kataszteri területüket.

Teleki miniszterelnök az új választásokról

A NEP utolsó és a MÉP első értekezlete — Báró Vay László lett a MÉP új elnöke Az új párt új jelvényt kapott, melyen a kettős kereszt és a hármassal látható

Budapest, március 7. A NEP kedden este tartotta mint ilyen utolsó értekezletét, tekintettel arra, hogy a legutóbbi pártértekezleten kimondták a NEP és a MÉP mozgalmának és szervezeteinek egyesítését azzal, hogy mint politikai párt a Magyar Élet Pártja néven működik tovább.

Hóman Bálint szólalt fel elsőnek és visszapillantást vetett a párt eddigi működésére. Indítványára a pártértekezlet Gömbös Gyula emlékének jegyzőkönyvben örököltette meg. Ezután köszönetet mondott Gömbös Gyula utódainak, Darányi Kálmánnak és Imrédy Bélának, majd a párt nevében üdvözölte Teleki Pál miniszterelnököt, biztosítva őt a párt tagjainak ragaszkodásáról és bizalmáról.

Ezután Teleki Pál miniszterelnök szólalt fel. Akkor, amikor a párt összes tagjai — mondotta — beolvadnak az új pártba, akkor ugyanazt a célt és ugyanazt az eszmét szolgálják immár húsz éve,

sőt ennél is régiebb ideje, mert gondolkodásunkban már azelőtt is élt az. Ezután méltatta Gömbös Gyula érdemeit s utalt azokra az időkre, amikor húsz évvel ezelőtt Gömbös Gyulával együtt indult Szegedre. Köszönetet mondott a pártnak, hogy megértette az újjáalakulás átalakulás szükségességét és célkitűzéseit.

Szünet után a Magyar Élet Pártja összeült első értekezletére, amelyet Teleki miniszterelnök nyitott meg. Hangoztatta, hogy a Magyar Élet Pártja nevében mindkét szóinak hangsúlya van. A magyar szó befelé jelenti a magyar múltat, jelent és jövőt, kijelöl pedig azt, hogy saját lábunkon állunk, magyar hagyományokat, magyar gondolatokat, magyar életformákat szolgálunk Európának ebben a részében. Az élet annyit jelent, hogy nem formáknak élünk, hanem a való életnek. A törvényhozók hivatása a nemzet életének kereteinek állandó formálása, az állandó hoz-

záalkalmazkodás a nemzet akaratához. A magyar és élet szónok nemcsak külön-külön, hanem együtt is nagy jelentősége van: magyar formák között való életet jelent mindenféle vonatkozásban. Ezután hangoztatta, hogy nehéz időkből a törvényhozókra mind több és több feladat vár és ezek a feladatok mind több és több munkát, megfigyelést, eszelevesi készséget és kötelességet jelentenek. Viszont, amikor a társadalom mindezt joggal megköveteli a törvényhozóktól, akkor a törvényhozók elvárhatják, hogy megfelelő támogatásban és megbeesülésben részesüljenek a társadalom részéről, annál is inkább, mert a magyar országgyűlés tisztelete a magyar választóközönség akaratának tisztelete is, tehát tisztelete minden magyar embernek minden magyar ember iránt.

Ezután rámutatott arra, hogy a MÉP-ek kereteit megnyitják mindazok számára, akik velük egy-

ézésűek s ugyanazokat a célokat szolgálják. Befejezte, hogy a NEP tagjain kívül, akik az imént lezárt értekezleten testületileg való esatlakozásukat mondották ki a MÉP-hez, esatlakozott a volt budapesti keresztény községi párt öt tagja: Csilléry András, Homonnay Tivadar, Müller Antal, Petrovác Gyula és Toperczer Ákosné, továbbá négy más képviselő: Petró Kálmán, Drobný Lajos, Horváth Ferenc és Némethy Vilmos.

Ezután Törs Tibor ügyvezető elnök felolvasta a párt 120 tagjának névsorát.

Utána újból a miniszterelnök szólalt fel. Reméli — mondotta —, hogy az országgyűlés másik Házában is visszhangra fog találni a párt célkitűzése és visszhangra fog találni a választóknál is és a választókkal egyaránt az egész magyar nemzetnél is. Hiszi, hogy a nemzet felismeri, hogy jót akarunk és felismeri a kötelességét, s erős akaratát, az önzetlenség-

— Székrekedésben szenvedőknél, reggel felkeléskor egy pohár természetes Ferene József keserűvíz a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélelenti, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja s így kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt. Kérdezze meg orvosát.

get, amely célkitűzéseiben és eslekedeteiben vezeti a pártot. Ez az esztendő nyilvánvalóan a politikai elhatározások esztendeje lesz a választópolgárokat érve. Merthízen mához egy évre letelik az országgyűlés mandátuma. Tehát ezen belül feltétlenül a választók elé kell állni. Nem ártulok el tiltak és különösen szenciát, ha ezt megállapítom — mondotta a miniszterelnök. — Az ilyen utolsó esztendő minden parlamenti ciklus életében az új parlamenti ciklusra való előkészület esztendeje. Ezért ebben az esztendőben erre a munkára kell koncentrálni magunkat, ha konzerválni akarjuk azokat az értékeket, amelyeket eddig szolgáltunk. Arra kell törekedni, hogy megerősödjön, kiszélesedjen, a magyar nép szándékait megérezve álljunk majd itt további munkára.

A miniszterelnök ezután a Magyar Élet Mozgalom és Magyar Élet Pártja feladataival foglalkozott. A Magyar Élet Mozgalom társadalmi mozgalom, feladata a társadalom irányítása és formálása. A Magyar Élet Mozgalom célkitűzéseit a gyakorlati politikában a Magyar Élet Pártja valósítja meg.

— Nem hiszem — folytatta —, hogy itt ma pártprogramot kellene kifejtenem. A program a felváltott képviselői névsor. Ez jelenti azt a programot, amelyet Gömbös Gyula és utána következő miniszterelnökök munkatársai eléggé kifejtettek és törvényjavaslatokban és törvényalkotásokban eléggé megalapoztak, hogy ennek az iránynak tekintetében semmiféle kétség fenn ne álljon.

Javaslatára ezután a Magyar Élet Pártja kimondotta megalakulását. A párt a miniszterelnök indítványára báró Vay Lászlót választotta meg pártelnökké. A miniszterelnök néhány szóval üdvözölte az új elnököket.

Báró Vay László megköszönve a párt bizalmát, hangsúlyozta, hogy a Magyar Élet Pártja létrehozása összefogását jelenti a szegedi ellenforradalmi gondolatból kisarjadt erőknek, amelyek ma már olyan erősek, hogy lehetővé teszik a keresztény Magyarország megvalósítását. Ennek a gondolatnak átütő erejét ma már feltartóztatni nem lehet. Az út, amelyen haladni kell, Gömbös Gyula útja. Ó ad erőt a lelkekben szunnyadó keresztény nemzeti gondolatnak. Utódai: Darányi Kálmán, Imrédy Béla és most Teleki Pál gondoskodtak arról, hogy az elvetett mag meghozza gyümölcsét. Még sok akadályt kell legyőzni, de hiszi, hogy ez sikerülni fog.

Az elnök indítványára ezután megválasztották a párt új tisztikarát. Társelnökök: Bárczay Ferenc, Csilléry András, Mayer János és vitéz Morton Béla. A miniszterelnök indítványára az országos központi vezetőség tagjai lettek: gróf Teleki Pál mint pártvezér, báró Vay László mint pártelnök, azonkívül Darányi Kálmán, Imrédy Béla, Ivády Béla és Rátz Jenő. Ügyvezető alelnök: Török Tibor. Szervezési alelnök: Bárczay János, parlamenti vitarendező alelnök: Kölesy István, háznagy: Konkoly Thege Kálmán, ügyész: Huszarszky Lajos. Végül az egyes csoportok alelnökeit választották meg, majd a miniszterelnök kloss-

totta az új pártjelvényeket, amelyeken a kettőskereszt és a harmasmalom látható.

Zsindely lett a miniszterelnökségi államtitkár

Miután báró Vay László a MÉP pártelnöke lett, megválik államtitkári tisztségétől.

A miniszterelnökség politikai államtitkára Zsindely Ferenc lesz, így megürösedik a kultuszminiszterium politikai államtitkári tiszte, amelynek betöltésénél szóba került Török Tibor neve.

XII. Pius pápa válasza Teleki miniszterelnök üdvözlő táviratára

Gróf Teleki Pál miniszterelnöknek a pápaválasztás alkalmából a Szent Kollegium dékánjához intézett üdvözlő táviratára Vatikánvárosból a következő válasz érkezett:

Legkedvesebb emlékeit felújítva fogadta Öszentsége Nagyméltóságod örvendetes üzenetét, amelyért a magyar királyi kormánynak és Nagyméltóságodnak hálás köszönetét fejezi ki. Atyai örömmel ismétli meg a nemes magyar nemzetnek a keresztényben való virágzásához fűzött jókívánságait és apostoli áldását.

Nyu alkalmazott Máv. főtisztviselői összejövele

Magyar vasútsók németországi tanulmányútja. — Az új német „korridor-vasút” ismertetése.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a nyugalmazott MÁV főtisztviselők március havi összejövele az Angol Királynő külön termében, ahol mándi Mándy Bertalan igazgatóhelyettes meglepő szavakkal köszöntötte a szép számmal megjelent kártársakat.

Ezután dr. Budaházy-Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos, főorvos, felhívta a figyelmet a kölcsönösségi alapon rendezendő magyar-német vasútsók tanulmányi kirándulásra, — amely magyar részről július 9-én indul s 16-án érkezik vissza Budapestre. A magyar vasútsók a hajóutal kapcsolatosan Berlin, Stettin, Keleti tenger és partvidékét, nemkülönben Drezdát látogatják meg.

Ezzel kapcsolatban, mint közlekedési érdekességet ismertette dr. Budaházy-Bruckner Ernő főtanácsos-főorvos az új német „korridor-vasútsók”, mely Bécsét a hajdani eszászárvasútsók a leggyengébb vonalon köli össze a Harmadik Birodalom fővárosával Berlinnel. Aki ma Bécsből utazik Berlin felé az az úgynevezett korridor-expressel, az eszék-szlovák vízum nélkül juthat be a köztársaság területére. Igaz, hogy gondosan lezárt vasúti kocsikban, Bécsből kiindulva a birodalmi német vonat megálló és határvizsgálat nélkül vágja keresztül egész Cseh-Szlovákiát, az Odera melletti Frankfurt irányában. Végig az út vonalon, az állomásokon német egyenruhás vasúti személyzet végzi a különleges vonattal kapcsolatos teendőket. A Harmadik Birodalom máris korridor — folyosó — vágott keresztül magának az egész szomszéd országban.

Ezzel az újszerű korridor-expressel érkezik a Közép-Európa felől jövő utas Berlinbe, ahol a legelső benyomás, amely az idegent hatalmába ejti az a nagyarányú építkezés, melynek nyomai áton-útfélen fellelhetők. A nagy érdeklődéssel kísért előadás után az asztaltársaság több tagja elhatározta, hogy dr. Budaházy-Bruckner Ernő főtanácsos, főorvos vezetésével részt vesznek az igen érdekessé és tanulságosnak ízező kiránduláson. Ezután dr. Budaházy-Bruckner Ernő eltávozott az orvosgyűlésre, ahol az örökös tagsági díszoklevélt

adták át neki.

Elnök megemlékezett arról, hogy a folyó évben az asztaltársaságnak két balottja volt. Január hónapban elhunyt Juhász Ernő felügyelő, akinek ravatalára az asztaltársaság koszorút helyezett. Február hónapban pedig meghalt Szabó Simon főintéző, aki még a február 6-iki összejövetelen is, mint rendesen, az első között megjelent s a reá következő tizedik napon már visszaadta lelkét Teremtőjének, az asztaltársaság meleg részvételt fejezte ki az elhunyt hozzátartozóinak.

Ezután elnök szeretettel köszöntötte az asztaltársaságnak „most” megjelent új tagját: Szendrői Pál felügyelőt. Majd pedig a közelgő Zoltán-nap alkalmából meleg ovációban részesítette az asztaltársaság Nagy Zoltán kollégát és üdvözölte a segédtiszti asztaltársaság képviselőiben megjelent Király Andrást.

Csáky külügyminiszter megbetegedett

Nem vehet részt a pápa koronázásán.

Budapest, március 7. (MTL.) Gróf Csáky István külügyminiszter megbetegedett. A Verebelyi klinikán ápolják. Ezért a pápa koronázásán résztvevő magyar küldöttség vezetője gróf Somssich József ny. külügyminiszter. Magyar-

Felszólaltak Messter István felügyelő, Farkas Géza felügyelő és Turai M. felügyelő, aki a MÁV májusi új menetrendjét s tüzelőanyagkezelvényeket ismertette. Majd pedig Nyiri Géza felügyelő felolvasta dr. Gyökössy Andor főtanácsosnak az egyik vasúti szaklapban megjelent kedves sorait, melynek mottója:

„Védd és szeresd a nyugdíjast!”

Végül melegen üdvözlötte az asztaltársaság Takács Gyula műszaki főtanácsost abból az alkalmából, hogy Paula lánya a legutóbbi MÁV Fehérmónikus hangversenyen átütő sikert aratott. Takács Paula egyik legkiválóbb szoprán-koloratúr énekesnőnk, akinek hangjának kiváló iskolázottsága, nagyszerű tömörsége és szép alakja egyenesen predestinálta az ország első színpadára. Vajha mielőbb ott hallhatnánk kiváló szép hangját.

ország első vatikáni követe lesz. XII. Pius koronázásán Magyarországon kívül külön küldöttséggel képviselteti magát Lengyelország, Franciaország, Anglia, Irország, Románia.

Ünnepély az ifjusági repülésügy javára

A debreceni ref. Kollégiumi tanítóképző-intézet Maróthy B. E.-nek Dömina törzse kitűnően sikerült ünnepélyt rendezett vasárnap a Kollégium dísztermében. A tanítóképzősöknek az Aero Club Ifjusági csoportjába való bekapcsolódása javára tartott ünnepélynek különös fényt és jelentőséget adott Debrecen tanügyi előkelőségének a megjelenése. Ott voltak: Kiss József tanker. kir. főigazgató, dr. Hoffmann István, Gáspár Gyula tanügyi tanácsosok, dr. Bendák Gyula kir. tanfelügyelő, Jakucs István, Török Tibor, Kiszely Árpád, Vekerdy Béláné és Vekerdy Béla igazgatók, továbbá az Aero Club és a Frontharcos Szövetség képviselői.

Nagy sikert aratott a műsor bevezetéseként a Dóczy tanítóné-képző-intézet énekkarának gyönyörű énekszáma, melyet B. Szűcs Ferenc tanár nagy hozzáértéssel tanított be és vezényelt. A nagy tapsal fogadott műsorszám után Szemes Károly tanítóképzőintézet tanár, a B. E. magistere gondolatokban gazdag beszéddel üdvözölte a megjelenteket. Az ünnepély fénypontja Kiss József tanker. kir. főigazgató ünnepi beszéde volt. A kiváló szónok feszült figyelmet és rendkívüli érdeklődést kiváltó, mesteri felépítésű beszédében végig vezette hallgatóit a repülés történetén, megemlékezett a magyar repülés történetének főbb mozzanatairól és rámutatott a repülésügy rendkívüli fontosságára.

A Maróthy B. E. daruavatása is nagyban hozzájárult a műsoros d. u. ünnepélyes voltának fokozásához. Az eskütelés után Török Tibor tanítóképzőintézet igazgató mondott lelkesítő beszédet a fiatal bajtársakhoz, melyben emlékeztette őket az eskü komolyságára, amellyel elkötelezték magukat a magyar életben való hárcra. Hatalmas sikert aratott ezután Buza Gábor, az országosbíró hegedűművész pompás hegedűjátékával, melyet a közönség meg-megújuló tapsviharára meg is kellett ismételnie. Nagy tetszéssel fogadta a közönség az Ideál vendolin zenekar zeneszámait és meleg ünnepélyben részesítette Pető Gyulát, a zenekar vezetőjét. Mártonffy Béla IV. osztályos tanítóképzős szö-

pen sikerült szavalata után a tanítóképzőintézet II. o. zenekara szerepelt. Török Tibor tanítóképzőintézet igazgató irapáns és közvetlen hangú zárószavaiban köszönetet mondott a szereplőknek, akik szárnyakat adtak a lelkeknek.

Érdekes külföldi vendégek a Hortobágyon

A megindult tavaszi libaszazona egyre többen érkeznek külföldi vendégek a Hortobágyra.

A tegnapi megérkezett gróf Hamilton Ebben és Hamilton Jamson Svédországból. Már vasárnap óta a Hortobágyon tartózkodik John Campbell amerikai vadász és megérkezett dr. Kunze Zöringer bíró Lipéséből. Ezenkívül is számos külföldi vendég jelentette be érkezését.

Pozsony, márc. 7. Pozsonyban elterjedt hírek szerint Revaj Gyula volt miniszter, akiről az egyik lap azt írja, hogy Németországban tartózkodik, keiden hirtelen elűnt Berlinből. Hogy hova utazott, nem tudják. Állítólag repülőgépen hagyta el Németországot.

V i g s z i n h á z

A legnagyobb magyar film!
HUNYADI SANDOR
remek vigjátéka:

Bors István

A magyar filmgyártás mesterműve!

A címszerepben:
PÁGER ANTAL életének legjobb, felejthetetlen alakítását nyújtja. A többi főszereplő:
Tolnay Klári — Eszenyi Olga
Mihályfi — Bihari — Pethes.

BEMUTATÓ MA!

A pénzügyminiszter a Törekvés Takarékbetéteseinek és az Általános Fogyasztási Szövetkezet alkalmazottainak sorsáról

Az egyszáz pengőn aluli betéteket visszafizetik, a kisebb alkalmazottakat el helyezik.

Budapest, márc. 7. (MTI.) Rainis Ferenc képviselő kedden délután a kényszer felszámolás alá kerülő Törekvés Takarékpénztár betétoleinek, valamint a taakrékpénztár és az Általános Fogyasztási Szövetkezet alkalmazottainak és nyugdíjasainak küldöttségét vezette dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter elé és kérésüket tolmácsolta. Megértő jóindulatát és támogatását kérte az önhibájukon kívül bajba jutott kisemberek számára.

A pénzügyminiszter válaszában különös melegséggel emlékezett meg a kisbetétoek, alkalmazottak és nyugdíjasok számáról. Kijelentette, hogy a kormány már a múlt pénteki minisztertanácson behatóan foglalkozott ezzel a kérdéssel s úgy határozott, hogy legalább is a legkisebb betétesek, akiknek betéte a száz pengőt nem haladja meg — és a betéteseknek több mint fele ilyen — teljes összegben megkapják takarékbetétüket. A 100-tól 500 pengőig terjedő betétek után a betétek 50 százalékát, az 500-tól ezer pengőig terjedő beté-

tek után 30 százalékot, az ezertől 3 ezerig terjedő betétek után 20 százalékot kíván a kormány megteríteni. 3 ezer pengőnél nagyobb betéteknél egyenkénti elbírálás útján történik a döntés arról, mennyit és milyen összegben indokolt támogatást nyújtani. A pénzügyminiszterhez intézett kérelmeket a P. K. veszi majd át és ez alkalommal a betétkönyvet is be kell nyújtani. Kijelentette, hogy jóindulatú vizsgálat tárgyává kívánja tenni a munkásság szövetkezeti mozgalmának jövőbeni gondozását. Ami az alkalmazottak, nyugdíjasok és óvadékosok kérdéséről, a kormány gondoskodik arról, hogy elsősorban a kisalkalmazottak egyrészt a Köztisztviselők Szövetkezete átvesszi s így az ő sorsuk ezután megoldódik. Végül hangsúlyozta, hogy alapos szigorú vizsgálatot indított, mert a szintiszta igazságot ki kell deríteni.

Madridban fellázkodtak a kommunisták, a nemzetvédelmi csapatok levertek a lázadást

Madridból jelentik: Hétfőre délután virradó éjszakán a vörös hadsereg különböző ezredei fellázkodtak a védelmi tanács ellen. Hétfő éjszakai harcokra került sor. A felkelés kezdeményezői kommunisták voltak. A lázadáshoz kommunista szervezetek is csatlakoztak, amelyek szabotálják a védelmi tanács intézkedését. A védelmi tanács a lakossághoz felhívással fordult, amelyben meghagyja, hogy a lázadó csapatok vezetőit agyon kell lőni, a katonákat pedig le kell fegyverezni.

Madridból jelenti újabb távirat, hogy a védelmi tanács elleni lázadást a cartagenai, murciai, guadalajari és cuencai helyőrség kommunista tisztjei vezetik. A Levante és Andalusia a védelmi tanács oldalán áll. A szocialisták balszárnya a felkelőkhöz csatlakozott.

Madridban a katonaság és a tüzéség lövöldözése szakadatlanul tart. A város uccái csatatérhez hasonlítanak. A forgalom teljesen szünetel. Az utakat barrikádok és lövészárkok teszik járhatatlannak és mindenütt holttestek hevernek.

Megerősítik azt a hírt, hogy Passionaria asszony Algirba menekült.

José Diaz, a spanyol kommunisták vezetője, a spanyol kommunisták zendülése alkalmából Moszkvából üdvözlő táviratot kapott. A távirat kitartásra hívja fel a kommunistákat.

Madridból származó legutóbbi jelentés szerint a nemzetvédelmi tanács csapatainak sikerült a kommunistákat a város szélére visszaszorítani. A nemzetvédelmi tanács csapatai igen sok kommunistát foglyul ejtettek. Több kommunista vezért és tisztet rögtönítélő bíraskodási uton agyonlőtek.

Az ovideói rádióállomás kedden este a spanyol nemzeti körök közvetítő nyilatkozatát közvetítette: — A nemzeti Spanyolország nem tárgyal azokkal, akik nem képviselik a nemzetet. Csak feltételek nélküli békét fogadunk el. Madrid bevételre úgy fog történni, mint Barcelonáé: Fegyverrel!

Tiszántúli Gazdák

A Tiszántúli Gazdák, mely dr. Yulow Viktor tanácsos felelősszerkesztésében jelenik meg, ismét bebizonyította, hogy az ország egyik legnépesebb, legértelmesebb mezőgazdasági szaklapja. A kitűnő összeállítású új szám első oldala jelenti be, hogy gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter a Debrecenben tartandó gazdasági tájékoztató személyesen jelenik meg és tájékoztatni fogja az érdekelteket a megoldásra tervezett kormányzati intézkedésekről.

A Tiszántúli Gazdák új száma folytatja Hank Olivér gyakorlati tanácsait a homoki gazdák részére. A burgonya műtrágyázásáról fr. Westsik Vilmos, a növénynevelésről Frank Tivadar, a

kukoricatermelési versenyekről Zathureczky Károly. A lap közli az érdeklődési híreket, agrárpiaci híreket és mindazokat a rendeleteket, melyek érdeklik a mezőgazdákat.

A Tiszántúli Gazda fényképekkel gazdagított új számának szép kiállítás a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. munkáját dicséri.

Calinescu az új román miniszterelnök

Miron Christea pátriárka holttestét hazaszállítják.

Bukarest, március 7. Christea Miron pátriárka, román miniszterelnök elhunyt alkalmából Károly román király nemzeti gyászt rendelt el kedde és a temetés napjára. Az elhunyt miniszterelnök holttestét bebalzsamozták és szerdán Cannesben, hol a halál bekövetkezett, felravatalozták. Bukarestből küldöttség utazik Cannesbe, amely magával viszi az elhunyt főpapi ornatúsat, úgyhogy teljes főpapi díszben fogják felravatalozni a pátriárkát. A holttestet szerdán szállítják Bukarestbe.

Károly király Calinescu belügyminisztert és hadügyminisztert nevezte ki Christea Miron halálával megüresedett miniszterelnöki székbe. Calinescu eddig is helyettes miniszterelnök volt és az ő nevéhez fűződik a vasgárda letérése.



Gandhi abbahagyta az éhségsztrájkot

Bombay, március 7. Gandhi kedden reggel abbahagyta éhségsztrájkját, miután az indiai alkirály személyes közbelépésére sikerült elsimítani a közte és a rajkoti maharadza között támadt nézeteltérést. Gandhi éhségsztrájkja négy nap, 2 óra és 55 percig tartott.

Gandhi, miután abbahagyta az éhségsztrájkot, délután 2.55 órakor egy pohár cukros narancslevet ivott meg. Előzőleg értesítették, hogy a maharadza teljesíteni fogja a kért alkotmányreformokat s a végrehajtás körül esetleg felmerülő vitát az indiai legfelsőbb törvényszék elnöke fogja eldönteni. A mahatma mihelyt elegendő erőt gyűjtött, az alkirály felhívására Újdelhibe utazik, hogy az alkirályal személyes megbeszélés útján intézzék el a felmerülő kérdéseket.

Leikiismeretlenül felültették a mentőket

Kedden feltűnést keltező telefonbejelentés érkezett a mentőállomásra. Egy ijedt gyermekhang jelentkezett azzal, hogy az Érmellék uccán egy kislának levágták a karját. A telefonáló azt mondta be a mentőknek, hogy a református imaházról beszél.

A mentők azonnal kivonultak, de az Érmellék uccán — amely tudvalevően jó messze esik a várostól a Téglavetőben — sehol sem találtak megcsontított gyermeket. Hiába kérdezősködtek a szomszédoktól is, semmi felvilágosítást nem tudtak adni. A ref. imaházban sem tudtak a dologról.

Ekkor ismét felhívta a mentőket ugyanaz a hang és Tóth Ferenc néven nevezte meg magát. Az Érmellék ucca 5. szám alá kérte ki a mentőket és azt mondta, hogy az Alföldi Téglagyárból beszél. A mentők ida is elmentek, de sem az Érmellék ucca 5. szám alatt, sem a téglagyárban nem tudtak semmit arról a gyermekről, akit a bemondó szerint a karjától megfosztottak volna.

— Szombat és szombatosok címen tart előadást a VII. zsidó kultúresten dr. Haász Imre tanár. A szombatosok-

nak, ezeknek a tiszta magyar fajú zsidóknak a problémája napjainkban erősen foglalkoztatja a közvéleményt, dr. Haász Imre az objektív történetírás megállapításait fogja róluk elmondani. Az est másik előadója dr. Back Endre lesz, akinek „Ut a zsidósághoz” című előadása hasonló nagy érdeklődésre tarthat számot. A műsor keretében Schön János fog költeményeket szavalni. Az estet Kardos László nyitja meg. Helybiztosítás Csillag Artur könyvesboltjában.



TÁTRA
Región, szatua lódenből ki-
tűnő szabással, minden
nagyságban **21⁶⁴**
MÁTRA
Félhosszu sport kabát, körül-
övel, utazáshoz, kiránduláshoz **18⁸¹**

GRÜNFELD

uriszobóság
Kistemplom mellett

Hungária filmszínház

MA UTOLJÁRA

d. u. 5, 7, 9 órakor a

**Fehérvári
huszárok**

VILÁGHIRADÓK!

Holnap:

a **SZINES FILMCSONDA:**
HÓFEHÉRKE ÉS A 7 TÖRPE.
Jegyek már válthatók!

Tasnády Nagy András igazságügy-miniszter beszéde a zsidójavaslat vitájában

Budapest, március 7. A képviselőház tegnap folytatta a zsidójavaslat tárgyalását. Az ülés megnyitása után Tóth Pál az állandó igazolóbizottság jelentését terjesztette be. Az esztergomi kerületben Kunder Antal, az ózdi kerületben gróf Csáky Istvánt, a gyömrői kerületben Koltovics-Borcsa Mihályt és a biharnagybajomi kerületben báró Vay Lászlót időközi választásokon választották meg, megbízóleveleiket az igazolóbizottság megvizsgálta és kifogástalannak jelenti ki.

Tóth Pál ezután a meghívott felvidéki képviselőket is végképpen igazolt országgyűlési képviselőnek jelentette ki az igazolóbizottság jelentése alapján.

Aki már a harmadik javaslatot várja

A napirenden lévő javaslahoz Meisler Károly volt az első felszólaló. A kérdés »ugrópontja«, hogy a zsidóság faj-e vagy felekezet? Ha az egész ország egyetlenegy délelőtti keresztelő medencévé alakulna át és minden zsidót megkeresztelnének, akkor se lenne megoldva a zsidókérdés. Újra és újra előveszik azokat az érveket, hogy a zsidóság véraldozatot hozott a hazáért. Ő azonban kevesli a zsidóság véraldozatát. Az egyháznak nem lehet az a feladata, hogy a fajt is védjék, mert ez a kormány feladata.

Kifogásolja, hogy az iparengedélyeket a törvényjavaslat nem vonja vissza sem a zsidó kereskedőtől, sem a zsidó iparosoktól. Kifogásolja, hogy nem szüntetik meg a zsidó bérleteket és hogy a zsidóktól a kormány nem veszi el a budapesti bérházakat sem.

Esztergályos János: Vegyék meg a keresztények a házakat! Meisler Károly ezután azt fejtegeti, hogy a javaslat nem korlátozza túlságosan a zsidóságot, mert hiszen a tőkét és életvárásokat nem veszik el. Beszédét a következő mondattal fejezi be:

— Ezt a javaslatot csak mint részlettörlesztést tekintem és abban a reményben, hogy úgy sem fog soká tartani, mert helyette jön a harmadik zsidójavaslat, elfogadom.

Szociálista szónok

Ezután Esztergályos János (szoc. dem.) beszélt.

— Ebben az országban — mondta — megszűnt a józan ész uralma és a féktelt demagógia került uralomra. Mint keresztény, mint magyar és mint szociálista tiltakozik a gyűlölet uralma ellen. Ezután a zsidók beszívárgásáról, majd asszimiláció kérdéséről beszélt. Azt mondja, hogy a zsidóknak felróják a csempészést és a valutabűncselekményeket, de a jobboldali fajvédő képviselők ügyvédi minőségükben védik ezeket a zsidókat. Nemesak zsidók, hanem keresztények is követnek el gazdasági bűncselekményeket. Itt van a zsírdrágítási ügy. Keresztények és zsidók egyaránt szerepeltek benne. Az már aztán más lapra tartozik, hogy a bíróság felmentette a keresztény zsírdrágítókat.

Szinyei Merse Jenő elnök Esztergályos Jánost a bíróság kedvezőtlen beállításáért rendreutasítja.

Esztergályos János ezután arról beszél, hogy Rákóczi a lengyel királytól azt kérte, hogy küldjön az uralma alatt álló területre zsidó kereskedőket, mert kereskedelem nélkül elpusztul az ország és sajnos, a magyar falvak népe nem akar kereskedni.

Propper Sándor: Szóval Rákóczi is zsidóbérencé volt?

Esztergályos János: Az indoklás a zsidó szellem fertőző hatásáról beszél, a tudomány, irodalom és művészet területén. Rossz nyelvek szerint a Nobel-díjasok ötvenhárom százaléka zsidó.

Mózes Sándor: Zsidók adják a pénzt a Nobel-díjra.

Peyer Károly: Ha butasági Nobel-díj lenne, azt maga kapná!

Esztergályos János: Az antiszemita nemcsak a zsidókat gyűlölik, de azokat a keresztényeket is, akik tehetségükkel és tudásukkal felülmúlják őket.

Esztergályos aztán azt állítja, hogy a javaslatot azért hozták ide, hogy eltereljék a figyelmet a megoldható és megoldatlan szociális problémákról, a földkérdésről. A cél az, hogy elpusztítsák a magyar ipart, elsorvaszák a magyar kereskedelmet. Egy idegen iparnak akarják átengedni itt a teret. (Ellentmondások.) És folyik is már ebben az irányban őrségváltás.

Ezután a hadirokkantak és frontharcosok kérdésével foglalkozott a szónok. A javaslatot nem fogadja el.

Shvoy Kálmán a frontharcosokról és a hősi halottakról

Ezután Shvoy Kálmán felszólalása következett. Mindenki elismeri, hogy zsidókérdés van és hogy ennek törvényhozás útján való megoldása szükséges. A zsidókérdésnek két oka van. Az egyik a beszívárgók. A másik ok a zsidó töke kapzsisága, mohósága és elbizakodottsága. Hogy ki zsidó, ki nem zsidó, nehéz ezt megállapítani, de bárhol húzzuk meg az elválasztó vonalat, mindig lesznek, akik ártatlanul szenvednek. Igazságos vonalat itt nem lehet húzni. Határozati javaslatot nyújt be arra nézve, hogy a zsidó olimpiai bajnokok ugyancsak a kivételek közé soroltassanak. A kivételek közé kellene sorolni a Károly csapatkereszték tulajdonosait is és figyelembe kell venni, hogy nagy szolgálatot tettek a hazának például orvosok és mások, akik nem teljesítettek a harcra esapatokkal szolgálatot.

— Akik hadifogságba kerültek és a háborút mint hadifoglyok szenvedték végig, nem szerzhettek kitüntetéset. Ezt is figyelembe kell

venni. A hadifoglyokat és hadirokkantakat pedig minden körülmények között a kivételek közé kell sorolni. A hadirokkantság megállapítása nagy általánosságban emelkedik, huszonöt százalékos fokozatokban. Nem tartja igazságosnak és méltányosnak, hogy az ötven százalékos határt szabják meg a kivételekre nézve, hanem a huszonöt százalékos határt ajánlja.

Az igazságügyminiszter beszéde

Ezután Tasnády Nagy András igazságügyminiszter szólalt fel. Beszéde elején megköszönte Shvoy Kálmánnak előkelő, konciliáns, tárgyilagos és európai hangú felszólalását, majd részletesen foglalkozott egyes ellenzéki szónokok beszédeivel. Kifogásolta Esztergályos és Rupert egyes kijelentéseit, kivált Esztergályos Jánosnak azt a lehetetlen kijelentését, hogy a kormány és a többség ezzel a javaslat-tal el fogja pusztítani a magyar ipart. Sajnálja, hogy a javaslat ellenében egyetlen lépéssel sem közelítenek a kormány álláspontja felé. Szerinte az ellenzéknek be kellene látnia, hogy nemesak az ország és a nemzet, hanem a zsidóság érdekében is áll ennek a kérdésnek az elintézése.

— Az ellenzék úgy tünteti fel a kérdést, mintha a javaslat tárgyalása erőszakolt politikai manőver és előzetes választási agitáció lenne.

Felkiáltások a baloldalon: Úgy is van! Imrédy alibi!

Tasnády Nagy: E felfogással szemben nemesak az 1919-es intézkedésekre, nemesak a numerus clausura akarok rámutatni, nemesak arra, hogy már 1895-ben létesült egy országos párt, a Néppárt, amely bár nem kizárólag ezzel a kérdéssel foglalkozott, de a zsidó térfoglalás visszaszorítását is célozta, de rámutatok arra is, hogy már 1884-ben a trónbeszédre adandó felirati javaslat vitájában a kormány javaslatával szemben két ellenjavaslatot terjesztettek be. Ezután részleteket olvas fel a zsidók ellen intézkedéseket kérő felirati tervezetből, majd arra való hivatkozással, hogy a magyar történelem nem 1867-ben kezdődik és hogy már előzően is hoztak a zsidók ellen korlátozó szigorú rendszabályokat, történelmi visszaforgatásba kezd és ismerteti mindazokat a törvényeket, rendelkezéseket, amelyek akár az Árpádok, akár Nagy Lajos, Mátyás király korában vagy még később keletkeztek.

Rupert Rezső: Hát már Árpád alatt is voltak a zsidók? Rémes! Rajniss sokkal később jött!

Az igazságügyminiszter hangszó-

— A vakbélgyulladás veszélye elleni védekezés egyik hatásos módszere abban áll, hogy az ember a beleit hetenként legalább egyszer a természetes Ferenc József keserűvízzel — reggel éhgyomorral egy pohárral — alaposan kitisztítja. Kérdezze meg orvosát.

Hősi halottak között nincs különbség és ha ezek között nincs különbség a frontharcosok között sem. Eseteket sorol fel zsidó katonák hősiességéről. Határozati javaslatot nyújt be arra nézve, hogy a frontharcosok kivételnek számítanak. Abban a reményben, hogy sikerül a javaslaton bizonyos módosításokat véghezvinni. A javaslatot általánosságban elfogadja.

lyozza ezután, hogy régi királyaink idejében a zsidók megkülönböztető jeleket, sárga foltot hordtak és III. Károly például 1425-ben a legszigorúbb korlátozásokat rendelte el a zsidókkal szemben.

Rupert Rezső: Akkor robot és deres is volt! Középkor!

Tasnády Nagy András hangsúlyozza ezután, hogy a zsidók részére és a zsidók javára az ország vagy a király mindig akkor tett kedvező intézkedést, amikor nagyon rosszul állt a nemzet sorsa. IV. Béla a tatárjárás után adott kiváltságleveleket a zsidóknak. II. József az abszolutizmus idején ismerte el a zsidók érdemeit, még később pedig, 1867-ben történt hasonló intézkedés az emancipációról.

Rupert Rezső: A protestánsokkal éppen így jártak el!

Tasnády Nagy András ezután azt kifogásolja, hogy az ellenzék szónokai ki akarják sajátítani az úgynevezett reformkoros nagyembereit és folyton Kossuthra és a többiekre hivatkoznak, mintha ezek a tudós nagy férfiak mindig csak a zsidó emancipáció mellett küzdöttek volna.

Hivatkozik Kossuthra, majd Kölcseyre és Széchenyre és rámutat arra, hogy Széchenyi is az emancipáció ellen volt, csak egyszer, akkor nyilatkozott mellette, mikor naplójába ezt írta: »Most már minden el van rontva, minden el van fuccsolva, hát ez ellen sincs kifogásom!« Deák Ferenc is csak az esetben volt hajlandó hozzájárulni az emancipációhoz, ha ugyanakkor megakadályozták a bevándorlást.

Rupert Rezső: De minden idegen bevándorlásának eltiltását követelte!

Az igazságügyminiszter ezután az ellenzéki politikusoknak azokkal a megállapításaival polemizál, amelyek szerint ez a javaslat embertelen, gyűlölködő és primitív antisemitizmussal telt. En nem találom ebben a javaslatban embertelenséget. Mert talán csak nem embertelenség az, hogy ez a nemzet végre változtatni akar nagylelkűségén, mellyel eddig háttérbe hagyta szorítani magát. Brutalitás-e az, ha rájön arra ez a nemzet, hogy ügyvédeknek, orvosainak, újságíróknak, színészeknek, mozi-színészeknek legnagyobb része nem az ő vére és ezen változtatni akar.

Az igazságügyminiszter ezután azt hangoztatja, hogy a nemzet lelki areulata fokról fokra változott és az ország kénytelen volt észrevenni, hogy saját fiainak százezrei nem lettek honukat a házában. Apák nem tudtak fiaiknak kenyeret adni...

Esztergályos János: Most majd kevésbé fognak tudni adni!

Tasnády Nagy András: Ugyanakkor a mégis csak bevándorolt

Mindenféle ipari szerszám nagy caktáca



elem könnyebb munkával nagyobb keresethez jutott. A tőke pedig, a zsidó tőke, amely magyar és a magyar munkás munkájából született, nem szolgálta úgy a magyar népet, mint ahogy kellett volna. A tehetséges magyar parasztfjak a zsidók miatt nem emelkedhetnek fel a magyar középosztályba.

Rupert Rezső: A törzsköcs magyarok azt mondják, hogy a svábok miatt nem emelkedhetnek.

Tasnádi Nagy András: Magyar életet akarunk adni és tudjuk, hogy ez csak magyar lélekkel, magyar szívvel és magyar önfeláldozással lehetséges.

Hány ezer embert érint a javaslat

Az igazságügyminiszter ezután Rupert Rezső adataival szemben rámutatott arra, hogy legfeljebb 500 ezerre lehet tenni azoknak számát, akik a mai Magyarország területén a javaslat értelmében zsidóknak tekintendők. A legutóbbi népszámlálás szerint a zsidó felekezet tagjainak száma Magyarországon 445 ezer volt. Ez a szám a mai napig 20—25 ezerrel csökkent, viszont a Felvidék visszacsatolásával 80 ezerrel emelkedett. Ennek következtében a zsidó felekezethez ma 550 ezren tartoznak. A törvényjavaslat ezebből is kivisz egy bizonyos réteget, amelyet nem tekint zsidónak, viszont hozzá kell számítani a kikeresztelkedettek és vegyesházasságból születettek egy részét, akiknek száma nem több 48—50 ezernél.

Az igazságügyminiszter ezután négy csoportba osztva foglalkozott az elhangzott kifogásokkal. Az első csoportban van az a kérdés, hogy ki tekintendő zsidónak. Idézte Makray beszédének a következő mondatát: »Nincs nemzet, amely annyira a lélek nemzete volna, mint a magyar«. A javaslat előkészítésénél is ebből indultak ki, hogy a nemzet lelkét meg kell óvni. A zsidóság a maga nagy tömegével nem tudott behelyezkedni a magyar lelkiségbe, a magyar társadalomba. Ez szolgált alapul a javaslat előkészítésénél, nem pedig a vér mitosz és csirasejtek szempontja, mint ahogy ellenzéki oldalon állították. A javaslatban arról egy szó sincs, hanem igenis a magyar lelkiség megóvásának szükségessége vezette a kormányt. E szempont vezette akkor is, amikor a vegyes, keresztény és zsidó házasságból származókra nézve kivételes intézkedéseket hozott.

Válasz a kifogásokra

— Makray kifogásolta, hogy a keresztény és keresztény között a javaslat különbséget tesz. *Senki sem vonja kétségbe, hogy aki megkeresztelkedett, az keresztény, csak arról van szó, hogyha valaki megkeresztelkedett, ez még nem jelenti feltétlenül azt, hogy jó magyarrá lett.* Annak meghatározása, hogy ki keresztény, nem világi törvénybe tartozik. Ebben egyedül az egyház illetékes.

— A második csoport a közjogi rendelkezések csoportja. Itt az az alapfogalom, hogy csak azoknak legyen megfelelő joguk, akik éveken át beleykörezték a nemzet testébe és feltehető, hogy választójogukat a nemzet érdekében gyakorolják.

— A harmadik kérdés csoportnál, a szellemi téren tett intézkedéseknél szintén a magyar nemzeti lélek megóvása a vezető szempont. Lelki arcunkra idegen vonások ültek ki, a zsidóság az irodalom, a hírlapírás, színház és filmgyártás útján nagyobb befolyást gyakorolt a nemzet lelkére. Fontos elérendő cél, hogy

Nemzeti zászlók és zászlóanyagok

nagy választókban

Csillag Testvéreknél Plac és Simonffy u. sarok

az említettek a magyar közönség nevelésére működjenek.

— Ami a negyedik kérdés csoportot, a gazdasági vonatkozásokat illeti, még a zsidóság is beláthatja, hogy a keresztény fiatalságnak is kell teret engedni. Ez azonban nem elég. A gazdasági életbe is magyar lelket kell belevinni. Ezért a vezetést a keresztény magyarság kezébe kell adni. *Nem kegyelemkenyert akarunk 18—20 ezer ifjúnak, hanem a vezetést akarjuk átvenni a magyar gazdasági életben.* Ez bizonyos áldozatokkal jár. De nagy dolgokat megoldani és nagy eredményeket elérni áldozatok nélkül nem lehet. Ezek az áldozatok viszont korántsem lesznek olyan na-

gyok, mint azt az ellenzéki képviselők hangoztatják.

— Meg kell állapítani — folytatta —, hogy ez a törvényjavaslat az első igazi védekező lépés a magyar faj érdekében. A gazdasági összeomlás rémképéről beszélnek, de akik ezt teszik, el akarják felejtetni, hogy 9,5 millió magyar meg tud félmillió zsidó nélkül is élni. Azok, akik a bojkott-mozgalmat emlegetik, éppen az volna kötelességük, hogy felvilágosítsák az ellenünk állítólag bojkottra készülőköt, hogy milyen természetű nálunk a zsidókérdés és hogy itt az utolsó pere a helyzet orvoslására. Egyébként nem hisz a bojkott lehetőségében, mert ha jó áron fo-

gunk szállítani, a jó kereskedő nem fog elfordulni tőlünk.

Az igazságügyminiszter végül bejelentette, hogy az előadó módosításait elfogadja. Ezekre vonatkozólag a részletes vita során még lesz alkalma nyilatkozni.

Tasnádi Nagy András igazságügyminisztert beszéde után megtapsolták. Ezután a Ház elfogadta az elnök napirendi indítványát, melynek értelmében holnap délelőtt folytatják a javaslat vitáját, majd délben áttérnek a bejegyzett 21 interpelláció elmondására.

Vátszonyi János és Meizler Károly felszólalása után az ülés egy-negyed 3 órakor véget ért.

„Sajnálom, hogy megint a doktor urhoz törtem be”

Helyszíni szemlén Kokó Nagy Sándorral, az elfogott szökött fegyencel.

Többizbenbeszámolt már a „Debreczen” Kokó Nagy Sándor üzeméről, aki megszökött a fogházból, majd betöréseket követett el Debreczenben és most Szegeden elfogták. Kokó Nagy Sándort Debreczenbe hozták, ahol megkezdtek kihallgatását a februárban elkövetett betörései ügyében.

A helyszíni szemlékre mindenhová elvitték Kokó Nagy Sándort a detektívek azokra a helyekre, ahol szökése után betört, ruhákat szerzett és eltűnt Debreczenből.

Az első út dr Mészáros Sándor városi tisztviselő lakására vezetett, a Péterfia uca 48. sz. épületbe.

Itt csak igen rövid ideig tartott a szemle, mert Kokó Nagy Sándor engedelmesen vallott.

Beismerte, hogy járt ő már itt is máskor, amikor szintén dr Mészáros lakását fosztotta ki, majd felment az emeletre és ott egy apólonót lopott meg. Most harmadszor ismét ide vezetett szökése után az első útja, mert sürgősen ruhára volt szüksége. Lejátszotta, hogyan törte fel a lakás ajtaját, hogyan feszítette fel a szekrényeket és lopott el három rend ruhát, egész fehérenemű készletet mintegy 600 pengő értékben.

A ruhát a fogással együtt tépte le a falról, egyik zsebében egy pengő is talált, egy csomó iratot is magával hurcolt, amikor kimenekült a lakásból, de ezeket elszórta az uccán, közöttük dr Mészáros kinevezési okirátát is.

Két pár cipőt a Nagyerdőn dobott el. Egy nadrágot Szegeden adott el 5 pengőért, valamint öt darab inget, összesen két pengőért. A zsebkendők ellopását azonban tagadta. Elmondta, hogy két öltöny ruhát a Hid uccán adott el.

Egyébként nagyon jókedvűen viselkedett Kokó Nagy Sándor a helyszíni szemlén, kedélyesen beszélgetett, humorra az van, meg kell adni. Ilyeneket mondott dr Mészáros előtt:

— Nagyon sajnálom, hogy ismét a doktor urhoz törtem be — mondta nevetve, egészen barátságosan, — máskor írja ki a nevét az ajtóra, vagy tegyen ki egy névjegyet. Ha tudtam volna, hogy még mindig ott lakik, nem törtem volna be. Többet nem is teszem meg a dok-

tor ural... De amit csak tudok, vissza fogom szerezni, mert nagyon sajnálom.

A Péterfia uccáról a Miklós uccára vezették a megbilincselte betörőt.

Itt követte el a második betörést a Grünfeld cég lakásában. Itt viszont mindent tagadott.

A szemle sokáig tartott. A betörése azonban bizonyítva lett. Itt történt meg, hogy a betörés után láták eltávolítani a lakásból a betörőt, aki fényes nappal követte el tettét. Tönkretette a kifeszített értékes szekrényt, ékszerszeműeket, míg az aprópénzt egy dobozban ott hagyta. Üres dobozok mutatták a betörő nyomatát a földön. Hogy mennyi ékszer vitt el, a károsult sem tudja, mert régi emlékek voltak. Az egyik karkötőt is csak akkor ismert fel, amikor felmutatták, egyébként nem is emlékezett volna a létezésére. Felismerték az ellopott ékszert is és más apróságot.

Mindezzel szemben Kokó Nagy váltig tagadott, jókedvűen viccelt. Új rabruhá volt rajta, meg is jegyezték, hogy: „még jó ruhád van Sanyi”.

— Az ám, ha a windsori herceg felvenné, divát is lenne, — vágta oda kedélyesen.

Innen a Szent Anna uccára kísérték a betörőt, aki egyre csak nézegette bilincseit. Meg is jegyezte:

— A lábamra is bilincset kellett volna tenni, mint az igazi „betyároknak”.

Utközben elmesélte élményeit a mult időkből, amikor még a detektívgyilkos Rác Kálmánnal találkozott Romániában.

A Szent Anna uca 48. szám alatt Hatvany Lajos műszaki tisztviselőhöz tört be. Ott is üres lakást talált. Ezt a betörést is nappal követte el. Innen ellopott egy fényképezőgépet, egy városi bundát és egy ruhát, mintegy háromszáz pengő értékben.

Ezt a betörést is beismerte. Az értékes bundát két pengőért adta el. Ott volt a tüzpisztáló vas is a bűnjelek között. Ez a kedvence szerzője Kokó Nagy Sándornak, aki nem vitt magával semmiféle betörésszközt. A vasat meggörbitette és minden ajtó kinyílt előtte,

Mikor vége volt a helyszíni szemlének és visszafelé mentek a rendőrségi épületbe, megjegyezte Kokó Nagy:

— Azért csak becsületes ember vagyok én a „vagányok” között, mert vér nem tapad kezemhez. De ha sok büntetést kapok, nem ülöm le.

Beismert ezenkívül még egy betörést, de ezt Szegeden követte el. Az ellopott dolgokat részben már megtalálták, de nagyrészt ismeretleneknek adta el, nem a zsbvársárban, hanem csak úgy az uccán, az embereknek. Az összes kár ezer pengő körül mozog. A vizsgálat befejezése után Kokó Nagy Sándort ismét átadták a katonai fogháznak, ahol még a mult időkből hét évet kell kitölteni és ehhez pluszként jön még egynéhány a mostani három betörésért és szökésért.

A Gambrinus előtti gázolás ügye a törvényszék előtt

A debreceni törvényszéken dr Fővénység Sándor tanácsa kedden délelőtt tárgyalta Magyar János berettyóújfalui soffőr bünt. ügyét, akit gondatlanságból okozott súlyos testisértséssel vádoltak. A soffőr a vad szerint tavaly a Gambrinus előtt elütötte Nagy István kövezőmestert, aki nyolc napon tul gyógyuló sérülést szenvedett.

A vádlott elmondotta, hogy ő nem érzi magát bünyösnek, mert szabályosan haladt, túlkölt is. A kerékpáros vigyázatlansága idézte elő a bajt. Az autó utasai a vádlott védekezését bizonyították, míg két munkás a kövezőmesternek azt a vallomását erősítette meg, miszerint nem volt gondatlan és egyedül az autó vezetője hibás a gázolásért.

A bíróság a bizonyítékokat mérlegelve azt állapította meg, hogy az autó vezetőjének kellett volna nagyobb figyelmet tanúsítani és ezért bünyösnek mondták ki és elítélték 80 pengő pénzbüntetésre, de az ítélet végrehajtását felfüggesztették, tekintettel az enyhítő körülményekre, három évi próba-időre. Az ítélet nem jogerős.

Épületbontásból használt anyagok kaphatók Szent Anna u. 30

Mit árulnak el az ókori papiruszok?

Sztehlo Zoltán egyetemi professor előadása.

A papiruszok világából címen tartott előadást az Egyetemi Népszerű Főiskola Tanfolyamon dr. Stehlo Zoltán egyetemi professor. A jelen voltak nagy szellemi élvezetet szereztek maguknak Stehlo professor világos, érdekes, tömör előadása révén.

Egyiptomról volt először szó. Ezt az országot tartjuk a legrégebb kultúra székhelyének. Itt indult meg az emberi művelődés. A napjainkban előkerülő papiruszleletek segítségével történetét a Krisztus előtti negyedik évezredig ismerhetjük. A kutatások alapján egy bámulatra méltóan magaskultúrájú népről van szó. A papirusz lelőhelyek között megemlítsük a mumiákról lefejtettek. Egyiptomban ugyanis szokás volt, hogy a hullákat születési helyükre szállították. Az erre a célra előkészített mumiákat használatlan esomagló papiruszokba göngyölték. Sok értékes papirusz került elő azokból a személdombokból, amelyekre az egyiptomi ember a felesleges papiruszokat kidobta.

Minden tudományág talál ezekben a kútfőkben bőséges anyagot. A nyelvek, a történetek, az irodalommal foglalkozók, vagy azok is, akik az orvoslás történetével foglalkoznak. Nagy érteke az Aristoteles-féle Atnaion politeia napfényrehozatala.

De a legértékesebb ajándékot a jogtudomány kapta a papiruszok révén. Az egyik a díreki képviselet intézménye, a másik a teilekkönyvi berendezkedés. Az előbbi nagy fejlettségi fokra vall, hisz még a római jog sem ismerte a közvetlen képviseletet. Másrészt azt tanították eddig, hogy a modern idők egyik nélkülözhetetlen intézménye a teilekkönyv, ismeretlen volt az ókorban. Ezt a germánok jogalkotó génusza termelte ki. A papiruszok megdöntötték ezt a tanítást: Egyiptomban már ismeretes volt a modern teilekkönyvhöz hasonló nyilvántartási intézmény.

Ennek az országnak nagyhatalmi állása nagy haderőt kívánt, amihez sok pénz kellett. Békében a katonákat letelepítették és részükre földeket adtak örökhasznélvezetbe. Apáról fiúra szállottak ezek a földek. Az állam hívszavára nyomban fegyverbe szállottak ezek az állami zsoldosok.

Az ország közigazgatási életében jellemző a bámulatosan megszervezett állami búza elraktározására szolgáló közraktári berendezkedések. Ide fizették az adót, az örökhasznélvezeti földekért jóru búzát az államnak és ezekből a raktárakból utalta ki a kormány a szükséges kiadásokat. Valóságos csekk- és clearingforgalom fejlődött ki.

A romlottság azonban megdőltte ezt az ókori társadalmat is. Gazdasági zűrzavar fejlődött ki. Diokletianus kénytelen volt ármegeállapító rendeleteket kiadni, amelyben az egyes cikkek árát maxímálta. Ennek áthágóit halállal büntette. Számos halálos ítéletet hajtottak végre a birodalomban, azonban teljesen felesleges módon. A baj ily módon nem orvosolható. A végső veszedelem csillan meg ebben a rendeletben.

Dr. Stehlo Zoltán egyetemi professor az Egyiptomról szóló előadását, amelyben jelleztes és emlékeztető szívföltök felváltásával, érdekes vázlatot tartott elő hallgatóságának és amelyben bemutatta ezt a sokat emlegetett társadalmat, a jelenvőit szakemberek és a művelt társadalmi rétegekből nagyszámú jelen volt közönség élénk figyelemmel hallgatta meg és az előadót lelkesen megtapsolta.

z Egy krajcárt a ropulósért.

Feltűnően sok Debreczenben a szívbetegekben elhaltak száma

A közigazgatási bizottság ülésén dr. Gaertner István tisztifőorvos a februári közegészségügyi viszonyokról tett jelentésében közölte, hogy február hónapban Debreczenben 88 debreceni házasság kötött. Elveszültek száma 164, halálozások száma pedig 137, tehát mindössze 27 a természetes szaporodás ennek megfelelően. Egy éven alul elhalt 11 gyermek, ami az elveszülteknek nem egészen 7 százaléknak felel meg.

Hevenyfertőző betegségben 2 egyén halt meg. Gümőkór elhalá-

lozás 18, rák elhalálozás 11, ezzel szemben szív és érbetegségeken 27 egyén halt meg. A legpusztítóbb betegség tehát e hónapban is a szívbetegek volt, mely felülmulta a tbc és rákos megbetegedések áldozatainak számát. A heveny fertőző betegségek közül a kanyaró jelentkezett nagyobb mértékben, hastífus megbetegedés 3 esetben volt, de egyik eset sem volt halálos. Egy hónapon alatti szegénybetegek gyógyszerellátására 5376 pengőt fordítottak.

A legédekesebb vizsga, ahol élvágyingercő, picoscasült pecsenyék a tantárgyak

Külön eredmények a vendéglős mestervizsgán.

Rendkívül érdekes és értékes tanulságokat rejtő vendéglős mestervizsga folyt le kedden, részben az Angol Királynő, részben az Arany Bika egyik termében. Mint ismeretes az újabb ipartörvények értelmében a mestervizsga nemcsak a „mester” cím viselésére jogosító próbatétel, hanem aki ezt megszerezte az önállóulhat is. A vizsgák minden esetben rendkívül előkészítettséget, úgy gyakorlatilag, mint elméletileg kiváló tudást igényelnek.

Az Angol Királynő éttermében vette kezdetét a vizsgázatlás, ahol dr. Szilágyi Béla, az Arany Bika Rt. igazgatója töltötte be a vizsgázatbizottság elnöki tisztét, míg a bizottság tagjai Bernardin János, Neumann Sándor és az Iparkamara részéről dr. Torda Balázs voltak.

A bizottság előtt nyolc vizsgázó jelentkezett: Kozma Sándor, Nagy Mihály, Gömböri Tibor, Mezel János, Mohai János, Juhász Géza, Nagy Károly és Szekeres György, valamennyien kitűnő, értékes tagjai a szakmának, kik közül a legfiatalabb is évtizedeket meghaladó gyakorlattal háta mögött állt ki a nagy „próbatételre”.

A mestervizsga három részből áll: gyakorlati, írásbeli és szóbeli részből. Elsőnek a gyakorlati részt bonyolították le. A jelöltek megukkal hozták a friss húst, ahogy a hentesüzletből kikerült s a bizottság élén dr. Szilágyi Béla elnökkel kijelölte a feladatokat, melyek között ilyenek voltak:

Egybesült borju-frikandót készíteni Balatoni fogas-filet sütni vajban. Fényezett borjúszeget készíteni. Rántott sertésbordát. Naturszeletet. Rántott pontyot, párizsi és bécsi szeletet.

A vizsgázók az Angol Királynő konyhájában fogtak hozzá, hogy legyenek a gyakorlati vizsgát. Hamisítatlan drukkál, remegő kézzel fogtak munkájukhoz. Pár perc alatt azonban ellillant a lámpaláz s kibontakozott a nagyszerű szakmai tudás. Pompás illat töltötte be a helyiséget s a szírban készülő sülték mellett nyolc kipirult arcú vizsgázó, derék, komoly, a mai idők szavát megértő iparos szorgoskodott. Egyszerű Nagy Mihály, a vendéglős-tanonciskola szakoktatója szintén ezúttal lett mestervizsgát. Ment a munka mint a karikacsapás, pompás élvágyingercő, pirosasült szeletek sorakoztak fel 9 óra után néhány perccel már s kerültek a vizsgabizottság elé. Dr. Szilágyi Béla elnök, dr. Torda Balázs, Bernardin János és Neumann Sándor szakszerűen megvizsgálta s meg is izlette a remekbékészült frissen sültet. Gusztusos ételek olyan kifogástalan sorozata vonult fel a vizsgai teljesítmény során, hogy a leginvencebb gasztronómus is kielégítette volna. A jelöltek teljes sikerrel estek át a vizsga első részén, a gyakorlati vizsga mindenkinek sikerült.

Ezután prózáibb, de nem kevésbé

hasznos része kezdődött a mestervizsgának, az írásbeli rész. Nyolc papírlapon legfeljebb 16 tétel s valamennyi lap lefele fordítva hevert dr. Szilágyi Béla elnök asztalán. Szabályosan húztak a jelöltek, mint érettségi vizsga előtt s hogy milyen komoly, alapos teljes szaktudást igénylő tételek voltak, arra álljon itt például néhánynak a címe:

1. Egy étterem üzemi nagyleltárának összeállítása. 2. Ötven személyes lakodalmi vacsora összeállítása. 3. 20 személyes vacsora-menus. 4. 30.000 P befektetéssel alakult üzem rentabilitási számítása amortizáció, kamatteher és polgári haszon figyelembe vételével 5. 1500 személyes vendéglő, kávéház, nagyüzem összes személyzetének összeállítása. Személyzetváltás rendszere a legújabb munkaidő-törvényre tekintettel. 6. Magyarország idegenforgalma, különös tekintettel a vendéglátó iparra s a vendéglős ipar feladatai e vonatkozásban.

Három óra alatt kellett két-két tétel kidolgozni minden vizsgázónak s azt Szilágyi dr.-ral élen alapos munkával felülbírálta a vizsgabizottság, helyesség, szakszerűség, kalkuláció, ötletesség stb. szempontjából. Minden bírálat külön kis élvezetes tanulmány, mesteri munka volt. Óriási és minden elismerésre érdemes munkát végzett a bizottság, méltó a vendéglátó iparhoz, mely valóban univerzális szakma hiszen a sokoldalú tudás mellett a mindennapi élet minden kérdése iránti friss fogékonyságot, mindenhez hozzá értést, a vendég várakozásának megfelelő gyors bekapcsolódást s nem utolsósorban bámulatos pszichológiát követel. Ez a mestervizsga valóban mesteri bizonyosságtétel volt a vendéglátóipar sokoldalú és kiváló képzettségét kívánó voltáról.

Az írásbeli vizsga benyult a délutáni órákba s az ebédszünet után a szóbeli vizsgát már az Arany Bikában folytatták, ahol átfogó intelligenciát kívánó kérdések és bravuros feleletek kergették egymást órákon át. A hallgató megállapíthatta, hogy aki ebben a szakmában a mesteri címet fel akarja érdemelni, annak valóban fel kell készülnie az élet valamennyi vonalán.

Ezen vizsgán azonban, melynek nagyszerű levezetéséért ismételt meg kell köszönnünk a vizsgázatbizottságot, maga a mestervizsgák rendszere is kitűnő vizsgát tett a nagyszerű jelenkezők mellett. Nagy Mihály, az egyik mestervizsgatevő fejezte ki ezt a legtömöbben, mikor azt mondotta:

— Rengeteg kártól, kellemetlenségtől óvja meg a mestervizsga magát a későbbi önállóul vendéglős is. — Olvan kérdésekkel jön tisztába, melyekre azelőtt szűksége van. Megtudja menni időre mondhat fel alkalmazottjának, mit hogyan tesz a lehelyesben. Felkészülten, teljes szellemi

fegyverzettel foghat feladatához és erre a mai súlyos időkben nagy szükség van.

Végül még a vizsgázatbizottságnak mondott hálás köszönetet Nagy Mihály, a pincértanonciskola szakoktatója, igazságos, kitűnő levezetéséért a mestervizsgának, mely sok komoly, értékes tanulsággal szolgált, amellet, hogy nyolc derék debreceni vendéglátó iparos komoly képességeiről is meggyőződött.

A Légoztalmi Liga Kerület elnöki-tanács ülése és évi rendes közgyűlése

A L. L. debreceni kerülete az alapszabályok 26. illetve 24. paragrafusa alapján a 1939 évi március hó 19-én, (vasárnap) déli 12 órai kezdettel Debreczenben, Bethlen ucca 3. szám alatti Vitéz-székház nagytermében elnöki tanács ülést.

b) ugyan e napon délután 3 óra 50 perces kezdettel a városháza nagy tanácstermében, évi rendes közgyűlést tartja meg.

Amennyiben az elnökitanács ülés, illetve közgyűlés nem lenne határozat képes, az újabb elnökitanács ülést, illetve közgyűlést 1939 évi március hó 26-án, délután 3 és 4 órára a városháza nagy tanácstermébe tűzzük ki amelyek a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképesek lesznek.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megválasztás.
2. Kerületi elnökség évi jelentése.
3. Zárószámadás és költségvetés tárgyalása.
4. Kerületi elnöki és felelős számadók részére felmentés megadása.
5. T. b. elnökök és tisztikar megválasztása.
6. Felszólalások és indítványok.
7. Zárószó.

Az eszlezes indítványok felyő hó 10-ig a L. L. kerületi elnökségnek írásban bejelentendők.

Légoztalmi Liga

debreceni kerületi elnöksége.

Fekete Bertalan misko'ci polgármester tanulmányozta a debreceni hűtőházat

A tegnapi napon Debreczenbe érkezett autón Fekete Bertalan miskolci polgármester, hogy néhány szakemberrel a debreceni hűtőházat tanulmányozza.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester elkísérte a miskolci polgármestert a közvágóhíd mellett levő hűtőházhoz, ahol Fekete Bertalan és társasága hosszasan tanulmányozták a debreceni hűtőház épületét és berendezését s kimerítő információkat kértek annak építési és berendezési költségei felől is. Hír szerint a miskolci hűtőházat teljesen a debreceni mintájára állítják fel.

Törvényesen rendezik a március 15-i munkaszünetet

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének kérdésére a kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy az üzletek vasárnapi és ünnepnapon zárva tartása ügyében a törvényhozás elé javaslatot terjeszt és ennek során a március 15-i munkaszünet is rendezést nyer. Az OMKE és a Kereskedelmi Csarnok mindent megtesz az üzleteknek e napon való zárva tartása érdekében. A Fűszerkiskereskedők Országos Egyesülete kérte az élelmiszerkereskedőket, hogy e napon déli 12 órakor zárják be üzleteiket.

Rassovszky Kálmán dr: Minden újajta pogánysággal szembeszálló jellemeket akarunk nevelni

Somlyai József:

**A gazdasági pályák semmivel sem kevesebbek
a közhivatali pályáknál**

Két értékes előadás a piarista Szülők Iskolájában

A piarista gimnáziumban hétfőn zsúfolt teremben illusztris közönség előtt tartották meg az e havi Szülők Iskolájának előadásait. Megnyitót Bátor István igazgató mondott, majd dr. Rassovszky Kálmán piarista tanár hatalmas előadást tartott: „A piarista iskola fiúkezelése” címen. A kiváló pedagógus 30 éves tanári működésének gazdag tapasztalata alapján beszélt a nevelésről.

Az iskola nemcsak tudományosan kiművelt embereket akar nevelni, — mondotta többek közt, — hanem jól nevelt embereket is, kemény, acélos jellemeket, akik férfiasan helytállnak azon a helyen, ahová az isteni gondviselés állítja őket. Rámutatott a nevelésnek — a művészetek művészetének — igen nehéz feladatára. Kiemelte, hogy a piarista iskola hivatásos iskola, ma is a névadójuk által hirdett elveket tanítják.

Ezután a nevelés módszereiről mondott értékes tapasztalatokat és irányelveket. Nem szakembereket akarnak kiképezni, hanem embereket, akik képesek lesznek magukat tovább képezni és a maguk jellemét kifejleszteni. A magyar tanár a magyar művelődés apostola.

Majd a büntetés alkalmazásáról beszélt finom pszichológiai felkészültséggel. Az a nevelő, aki nem tud másra hatni, mint pofonnal, az ismerje be, hogy nevelői művészete csődbe jutott. Ha büntetni kell, tegyük ezt szellemi büntetéssel. Felemlítette az újonnan bevezetett fiúkezelési eljárást is. A rendes ellenőrző konferenciákon kívül ezután külön-külön osztálykonferenciákat is fognak tartani. Ezzel az eljárással lényegesen megkönnyítik a szűkök gondjait, másrészt segítik támogatják a gyenge tanulókat. Ugyanakkor foglalkozik az osztálykonferencia a jó tanulókkal is, akiket dicséretben részesítenek az Osztálynaplóban. Ezt az osztályfőnökök által kijelölt fiúk vezetik. Hűtükre akar lenni az osztálynak. Ennek az új rendszernek pedagógiai hatása óriási.

Hasznos tanácsokat adott a serdülő korban lévőekkel szembeni megértő magatartásra és az ifjúkorba lépő baráti vezetésére, majd a különféle tanulótípusokkal foglalkozott a tanulás és a viselkedés, magatartás szempontjából. A fegyelmzésről szólva kijelentette, hogy amikor fegyelmés a nevelő, a törvényeket képviseli, de a törékvés az, hogy a tanítvány önként engedelmessédjék.

Nagyértékű előadását így fejezte be: nevelőoktatásunk, egész munkánk két alappilléren nyugszik: keresztény hit és nemzeti hagyomány. Híhű, erkölcsi, kemény jellemeket akarunk nevelni, akik szembeszállnak minden újajta pogánysággal, mert tudják, hogy minden kísérlet a kereszténység gyengítése, államiszámkat, hazánkat is veszélyeztet. Csak így remélhetünk, egy szebb, boldogabb magyar jövőt.

A másik előadást Somlyai József igazgató tartotta: „Gyakorlati életpályák” címen. Mindenekelőtt rávilágított a gazdasági életpályák időszerű, helyes szemléletére. „Közhivatali pályák mindenekelőtt! Biztos jövődelem mégha kevesebb is!” Ezekkel az elvekkkel indul el ma is az ifjú jövő életére. Vajjon miért nem látja ugyanakkor, hogy az inari és kereskedelmi pályák semmivel sem kevesebbek. Lássuk meg a gazdasági életpályákon

azt az elhivatottságot, amellyel embertársaink segítségére kell lennünk, szociális helyzetüket, életfeltételeiket javítanunk kell és ezt elsősorban a gazdasági pályák teszik lehetővé. Idézte Horthy kormányzó szolnoki szózatát, mely határozott irányzatot adott a gazdasági életpályák iránti általános érdeklődés felkeltésére. Azóta egész irodalma van a gazdasági pályákra buzdításnak, de még mindig inkább csak elméleti síkon mozgunk e kérdésben, például eltörölték a reáliskolákat, s ugyanígy kifogásolható, hogy mezőgazdasági voltunk állandó hangoztatása ellenére is az alsó- és középfokú mezőgazdasági szakoktatás kérdése még mindig gyermekcipőben jár, pedig előren — mondhatni — évszázados mulasztás terhel minket.

Ezután azzal a kérdéssel foglalkozott Somlyai József, hogyan készül a diák a jövő életére az iskolában és azon kívül. Minden készülődés állami hivatalnok és hasonló állás elnyerésére irányul és kilincselésekben nyilvánul meg. Elsősorban a szülőknek kell áttérni az egészséges gazdasági életfelfogásra. Értékes útmutatásokat nyújtott a szülőknek tekintetben, hogy milyen gyermekek alkalmasak a gazdasági pályákra.

Végül azzal foglalkozott az előadó, hogy milyen jogokat biztosítanak a törvények a magántisztviselőknek s milyen a banktisztviselők szociális helyzete. Ma már a magántisztviselők szolgálatbalépésük első napjától nyugdíj jogosultságot szereznek, melynek mértéke nagyjában hasonló a köztisztviselők nyugdíjához. A megengedett heti munkaidő 44 óra. Részben már meg van a legkisebb munkabér állapítva. Az előhaladás, a fizetési osztályok soronkívüli átugrása ezerszerre könnyebb, mint a közhivatali pályákon.

Mindezeket figyelembe véve kérte a szülőket, irányítsák fiaikat pályájuk megválasztásában, ha az ingadozik, mert csak a helyes elindítás ad sikert. Mindkét nagyértékű előadást hosszantartó tapsal fogadta a közönség, majd Bátor István igazgató mondott zárószavakat.

x Aldozzon egy krajcárt a repüléért.

MERANO SZÁLLODA

Budapest, IV., Bécsi ucca 2.

Exkluzív belvárosi családi ház.

Propagandacérok kizárólag bel-
földi utasok számára. Kifogás-
talanul berendezett, hideg-me-
leg folyóvízes, központi fűt-
és szobák:

Egyágyas	5.—
Kétágyas	8.—
Egyágyas	8.—
Kétágyas	14.50

Szobát ajánlatos
előre rendelni.

A kereskedők kitüntetésekét, az alkalmazottak repülő- utalványt kapnak, ha sok bélyeget hoznak forgalomba

A Debreceni Repülő Club nagy hálával fogadja azt a megértést és szeretetet, amellyel a repülőbélyegek iránt a közönség viseltetik. Elismeréssel kell a kereskedőkről, sőt alkalmazottairól is megemlékeznünk, mert valamennyien a legnagyobb lekesedéssel és szívesen kényelgátják a repülőbélyegeket.

Most már minden kereskedőnél kaphat a közönség bélyeget. Teljesítik a közönség köréből származó azt a kívánságot is, hogy a trafikokban is helyezzenek el repülőbélyegeket, mert sok helyen a közönség kérte abból a célból, hogy levélzáró bélyegként felhasználják.

Azért a nagy lendületért és igyekezetért, hazafias buzgalomért, amelyet a kereskedők és alkalmazottai tanúsítanak a bélyegek eladása körül, a Repülő Club újabb szép gesztussal felel.

Elsősorban jutalmazni és kitüntetni kívánja azokat a kereskedőket, akik sok bélyeget vesznek át és adnak el.

Az a kereskedő, aki 10.000 darab bélyeget hoz forgalomba, arany repülőjelvényt kap, aki 8000 darab-

ot ad el, ezüst és aki 5000 darab bélyeget ad el üzletében, bronzjelvényt kap ajándékba a Repülő Clubtól.

De jutalmazni kívánják azokat az alkalmazottakat is, akik részt vesznek a repülőbélyegek eladásában. A Repülő Club minden olyan alkalmazottnak, aki 2000 bélyeget eladott, utalványt ad egy sötérepülésre.

A cégek tulajdonosai igazolják majd, hogy kinek a nevére kell a repülési utalványt kiállítani.

Örömmel írjuk meg, hogy még mindig akadnak kereskedők, akik önként jelentkeznek a bélyegek eladása végett. Így nagyon szép gesztus a Tóth Gyula cégtől, amely nagyobb összegű megajánlást tett volt, hogy most önként kéri a bélyegeket az üzletben való eladásra. Ugyancsak önként jelentkezett bélyegeladásra Klein Sándorné Deák Ferenc ucca 1. szám alatti kereskedő is.

Az »Egy krajcárt a repülésért« mozgalomnak óriási sikere van.

Tessék mindenütt kérni és gyűjteni a repülőbélyegeket!

Rankay Gyula katonai érdemeinek méltatása a polgármesteri értekezleten

Szép kitüntetésben részesült Rankay Gyula városi tisztviselő, az ismert nevű kiváló író, akinek érdekes, eredeti írásai, főleg pompás, jellegzetes numoreszkjei nagy sikert arattak a közönség körében.

Rankay Gyula mint emléklapos főhadnagy vett részt az őszi rendkívüli fegyvergyakorlaton s katonai szolgálatát olyan díszesre méltóan, mintaszerűen látta el, hogy a VI. hadtest parancsnoka levélben hozta Kölessey Sándor polgármester tudomására Debrecen város egyik alkalmazottjának ezt a kitüntetésre méltó viselkedését. A levélben közölte a VI. hadtest parancsnoka, hogy Rankay Gyula

a rendkívüli fegyvergyakorlat alatt úgy a visszacsatolt Felvidék megszállása előkészítésénél, mint a megszállás alatt katonai szolgálattal mintaszerűen nagy körültekintéssel, lelkes, odaadó kötelességteljesítéssel látta el. Tevékenysége, tervszerű leleményessége nagyban hozzájárult ahhoz, hogy úgy a tisztikar, mint a légénység ellátása kifogástalan volt.

Kölessey Sándor polgármester a keddi polgármesteri értekezlet előtt meglehangú beszédben üdvözölte a katonai díszben megjelenő Rankay Gyula id. városi napidíjjast, aki állagban felült, magasan kiemelkedő katonai szolgálatának elismerése által a városi tisztviselői kar jóhíret is öregbítette. Ezért Kölessey polgármester Rankay Gyulát nyilvános díszesreben részesítette.

Monstre lopási bünper a kir. ítélőtábla előtt

Valamennyi vádlottat szabadságvesztésre ítélték.

Monstre lopási bünper tárgyalta a debreceni kir. ítélőtábla dr. Baróthy-tanácsa. A pernek vádlottai: Klein Endre kereskedősegéd, Sívágó Endre 19 éves pedikűrössegéd, Reisinger László, Pásztor Gábor, Fried Mór, Tóth László lakatossegéd, Kertész István hentessegéd, Sulyok László. Valamennyi vádlott jóismerőse a rendőrségnek és hatóságoknak.

Mint ismeretes, 1937-ben özv. Dári Istvánné Eötvös ucca 66. szám alatti trafikját éjjel feltörték és onnan rengeteg dohányneműt és 12 pengő készpénzt vittek el. Ugyanezen társaság két tagja Weisz Jenő fürdőbérő lakásába tört be és onnan 50 pengő készpénzt és nagyértékű ékszereket vittek el. Nyíregyházán egyik üzletet rendőr megakadályozta őket a tett elkövetésében. Ezeken a lopásokon kívül számtalan kerékpárlopás és orgazdaság bűntettét követték el. Egész délelőtt tartott a vádlottak kihallgatása, akik részben be-

ismerő, részben tagadó vallomást tettek.

A kir. ítélőtábla teljes egészében helybenhagyta a törvényszék ítéletét, amely szerint Reisinger Lászlót 3 évi dologháza, Klein Endrét 4 hónapi fogházra, Tóth Lászlót 2 év és 6 hónapi fogházra, Sívágó Endrét 8 hónapi fogházra, Fried Mór 7 hónapi börtönre, Kertész Istvánt 8 hónapi börtönre, Sulyok Lászlót 3 hónapi fogházra és végül Pásztor Gábort 8 hónapi fogházra ítélte.

Az ítélet ellen a vádlottak valamennyien fellebbezést jelentettek be a Kúriához.

Eladó

14 1/2 hold prima fekete föld a várostól 5 kilométerre a Szobeszlói-út mellett.

Érdeklődni

Dr. Székely Csepő u. 19.



Olasz János fellépését megtiltotta a Színház Művészeti Kamara

Mára van kitűzve a Csokonai-Színházban Rózsahegyi Kálmán és Olasz János fellépésével a Süt a nap: Tegnap este értesítést kapott Horváth Árpád színiigazgató, hogy Olasz János ma este nem léphet fel Debreczenben, mert nem kamarai tag.

Igy Rózsahegyi Kálmán mellett Kamarás Gyula játszik, aki ugyanazt a szerepet már többször nagy sikerrel alakította.

A vén gazember

Rózsahegyi Kálmán vendégszereplése a Csokonai Színházban.

Rózsahegyi Kálmán vendégszereplése második estjén egyik legjobb alakítását, a „Vén gazember” főszerepét játszotta a Csokonai Színházban. Érett, tökéletes művészete, ízes hangja, s mélyesen emberi alakítása hatalmas sikert aratott s első pillanattól ahogy színpadra lépett, lenyűgözte a közönséget. Különösen a második felvonás haldoklási jelenetében volt döbbenetesen nagyszerű.

A Csokonai Színház együttese kitűnő keretét szolgáltatott Rózsahegyi Kálmán remek művészetének. Halasy Mariska kis szerepében megrázóan igaz, felejthetetlen színeket talált egy öreg parasztlány alakjához. Somlay Julia finom, intelligens, mélyen átélte alakítását nyújtott. Bálint György egyszerű eszközökkel, hatásosan játszott. Hihátlan volt Mátyási Lajos, Besse M., Zádor Mária, Kondor Tibor, Seprényi Kovács, Bakó J. egészítették ki az együttest.

A zsűfolt ház több nyitászíni taps után többször a vasfüggöny elé taposolta Rózsahegyi Kálmánt.

A színházi iroda jelenti: Legnagyobb siker ma lesz

a Csokonai-Színházban a prömier-bérlés 20. szamban színiünnepi előadásán, amelyen fellép

Süt a nap

előadásán, amelyen fellép

Rózsahegyi Kálmán

Csütörtökön nagy színházi élmény!

H. Neményi Lili

a tüneményes hangú énekesnő lép fel a

JULIA

című kitűnő operettben.

Ketten egy jeggyel!

30 százalékos kedvezményt élvez a színháznál, aki szelvényt kér a földszinti titkári irodában. Minden harmadik jegy ingyenbe esik!

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán: 5, 7, 9 órákor, csak felnőtteknek: SZERELEM VÁDLÓTTJA Megelőzi: FARM HÓSE.



„Killer vacsora” az Arany Bikában

„Valamikor én is itt kezdtem”

Beszélgetés Rózsahegyi Kálmánnal, aki ismét hazajött Debreczenbe

A legízesebb magyar figurák megszemélyesítője, Rózsahegyi Kálmán, ismét Debreczenbe jött. — Az »Arany Bika« kávéházi asztalánál beszélgetett a »Debreczen« munkatársával arról, hogy az ember mindig visszatér az olyan helyekre, melyek valahogy odanőttek a szívéhez...

— Sorsszerű dolog ez, kedves öcsém, — mondotta mosolyogva a »Süt a nap« felejthetetlen s immár vésznon-is megörökített tanítójára, miközben bór dohányzacskójából akkurátus lassúsággal rágyujtott. Itt kezdtem valamikor Tiszai Dezső igazgatása alatt a színészetet, innen indultam el az akadémia elvégzése után... Debreczenből Kolozsvárra kerültem... onnan a Magyar színházhoz, aztán a Nemzeti Színházhoz... Nehéz az embernek az ilyen helyeket elfelejteni, főleg, ha az ember, mint én is, mindent elkövetett, hogy mentől gyakrabban visszatérhesen.

A filmgyártásra terelődik a szó a »Süt a nap« Zilahy darabról. — Felvetődik a kérdés, hol szerepel szívesebben Rózsahegyi Kálmán: színpadon, vagy filmen?

— Mindegy az — mondja mosolyogva a fehérhajú művész. — Ha szép a feladat, akkor az is művészet, amit az ember a filmen csinál. Most már nagyon szép dolgok készülnek. Örvedetesen fejlődik a magyar filmgyártás... »A süt a nap«, a »Tiszavirág« és a Hunyady darabból készült »Bors István« mindig közelebb, közelebb viszi filmjeinket az abszolút művészihez...

— Négy filmem készült mostanában... A »Süt a nap« tanítójával együtt játszottam a »Vadvirág« c. operettből készült »Vadrózsa« c. filmben Dayka Margittal... Aztán a Bolváry Géza által rendezett »Tiszavirág«-ban és forgattuk az »Érik a búzakalász« Ujházy darab filmverzióját Fedák Sárival... Ma már hála Istennek ott tartunk, hogy minden keserű mellékiz nélkül beszélhetünk filmgyártásunkról... olyan rohamléptekkel haladunk...

Rózsahegyi Kálmán hétfőn már próbált a Csokonai színházban... Fiatalos, friss mozgása, remek játéka már a próbán lebilincselte mindenkit... Valami édes aromája van alakításainak, a magyar föld, a hamisítatlan népiesség íze, amit kevés színészünknek sikerült olyan maradéktalanul eltalálni és a szép hazugságok deszkáira vinni, mint Rózsahegyi Kálmánnak.

Horváth Árpádra terelődik a szó, arra a gigantikus küzdelemre, amit a Csokonai-színház igazgató-

ja és társulata folytat... Rózsahegyi Kálmán meleg barátsággal és elismeréssel beszél róla...

— Nekem Horváth Árpád főrendezőm volt hosszú éveken át a Nemzeti Színháznál... Igen nagyra becsülöm... sokat tud, lelkes, kiváló ember. Meleg, szoros baráti kötelek fűznek hozzá.

Aztán a társulatról emlékszik meg őszinte elragadtatással.

— Ezek mind nagyszerű gyerekek... Egyik jobb, mint a másik. Hogy milyen kifogyhatatlanul gazdag a magyar színjátszás a legmostohább körülmények között is. A Halasy Mariska régi, kedves ismerősöm... vele már sokszor játszottam együtt... De Szabó Ernővel is játszottunk már együtt, azt hiszem, az újpesti színházban, éppen a Szabin nök elrablása című darabban. Mind a ketten remek, kitűnő színészek.

— Szabad még egy kérdést — érdeklődünk.

— Mindent, csak politikait nem, kedves öcsém, — mondja Rózsahegyi Kálmán. — Másról minderről szívesen beszélgetek. Politikám pedig csak egy van: játszottam, játszom és játszani akarok...

— Szép program...

— Mi a különbség a mostani és régi színészet között — kérdezzük.

— Hát... sok különbség van — mondja Rózsahegyi Kálmán bódor füstököt eregetve pipájából. Az egy nyugodtabb, szébb kor volt. Régebben nem volt ez a megérőltető tempó... ez az embernyövé iram... Ezt diktálja ma a változott helyzet, a film, a rádió... A fejlődő magyar film nagy konkurenciát jelent s fokozott teljesítményeket... sok próbát, sok darabot kíván a színházaktól...

Visszakanyarodik a beszélgetés a vendégszereplésekhez.

— Nekem ez gyönyörűség — mondja felesíllanó szemmel Rózsahegyi Kálmán. Elmenni az ország különböző részeibe, szembenállni más és más közönséggel... új emberek közé vinni a magyar szó szépségét... Ez olyan hivatás, ami nekem egyúttal passzió.

— Melyik a legkedvesebb szerepe — kérdezzük az ősz mestert.

— Mindig az, amit éppen játszom akkor este... En soha nem válo-

gattam a szerepekben és valahogy minden szerepem egy darabja lett életemnek... Mind egyformán kedves...

Egy nagy művész szerény, kedves hangja muzikált ezekben a szavakban. Egy nagy művész, az ízes, csodálatosan szépen zenélő magyar szavak mágusának hangja, aki innen indult el a debreceni színpadról, mint nagyon sok nagy színészünk és elérkezett oda, ahova csak nagyon kevesen: a magyar nép lelkéhez.

(kiss)

Kardos Géza színtársulata ünnepélyes előadása Ungvárott

Az ungvári színházban Kardoss Géza színtársulata most kezdte meg háromhetes színi évadját. A színház épületét ebből az alkalomból magyar nemzeti színekkel díszítették fel. Az első előadás a Peltsárszky Imre polgármester vezetésével a város számos előkelősége meglelt. Kardoss Géza színiigazgató az előadás előtt magyar ruhában lépett a közönség elé, üdvözlő beszédet mondott, majd a bemutatkozó társulattal együtt a közönség elénekelte a Himnuszot. Ezután került sor Földes Imrénének »Tüzek az éjszakában« című drámája előadására. A közönség melegen ünnepelte a darab főszereplőit. Az ünnepi megnyitás alkalmából Kardoss Géza színiigazgató üdvözlő táviratot küldött gróf Teleki Pál miniszterelnöknek és Haász Aladár miniszteri osztályfőnöknek, akik lehetővé tették a magyar színészeknek első ungvári szereplését.

Iskolaorvosi és egészségügyi tanfolyam

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úr engedélye alapján a debreceni m. kir. Tiszta István tudományegyetem közegészségügyi intézetében, folyó hó 16-án iskolaorvosi és egészségügyi tanfolyam kezdődik. Felvételért folyó hó 13-ig lehet folyamodni. Részletes felvilágosítással a közegészségügyi intézet, vagy az orvos tudományok dékán hivatal szolgál.

x Ingyenbe esik minden harmadik színházi jegye, ha kétszer a kedvezményes szelvényvel ment színházba.

Asszonyom! Szébbnek látja a tavasz F á b i á n n á l készült kosztüm és tavaszi kabátokban Péterfia ucca 19.

HIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLTATA

»Nap«, Piac u. 1. Telefon: 27-73.
»Muraközy«, Piac u. 72. Tele-
fon: 13-30. — »Aranyegyszervé«,
Kossuth u. 8. Telefon: 34-96. —
»Arany János«, Csapó u. 66. Tele-
fon: 11-78. — »Mátyás király«,
Nyilastelep, Vámospécsi út 16.
Telefon: 13-83.

MENTOK TELEFONSZÁMA: 04
RENDORSEGI TELEFON: 20-45

Megcsipte a dér a mezők virágát

(Népdal).

Megcsipte a dér a mező virágát
Az én rózsám mással éli világát,
Ha mást szeret áldja meg a Teremtő
Nem kell nekem esalfaszív szerető.

Hortobágyon szól a gulya kolompja
Nem leszek én többé egy lány
holondja,
Ha elhagyott nem búsulok utána
Lesz még idő, hogy a rózsám
megbánja.

SZILÁGYI LAJOS.

— Dr Révész Imre püspök haza-
érkezett. Dr Révész Imre püspök,
aki részt vett az országos reformá-
tus zsinaton, egyhetes távollét
után hazatért Debreczenbe. Ré-
vész püspök szombaton, vasárnap
és hétfőn dunántúli városokban
tett látogatásokat.

— Az Egyetemi Népszerű Főiskolai
Tanfolyam most esztendői előadása.
Március 9-én, csütörtökön délután 6
órákor dr Kovács Ferenc egyetemi ny.
r. tanár tart előadást „Házasság előtti
tanácsadás nőorvosi szempontból” —
Belépti díj nincs. Ruhátár van, de nem
kötelező. Hely: Kereskedő Társulat
diszterme, Ferenc József út 8. szám.

— A volt 39-esek e hó 9-én, csüt-
örtökön az Angol Királynő külön-
termében bajtársi összejövetelt
tartanak. Erre a bajtársak minél
számosabb megjelenését kéri a
vezetőség.

— A Kossuth uccai templomban
ma délután 5 órákor a Heidelbergi
Kató magyarázata. IX. Urnapja:
„Hiszek egy Istenben”.

— A Kistemplomi egyházzás
központi bibliaköre ma, szerdán
d. u. 5 órákor összejövetelt tart a
KIE nagytermében. Vezeti: Uray
Sándor. Mindenkit szívesen lát-
nak.

— Lispe olajtermelése elérte a
napi 30 vagon, tehát most már a
esonka ország szükségletének kö-
rülbelül felét fedezni tudja. Eddig
11 kutat furtak, de még többet ter-
veznek, úgyhogy a termelés gyors
emelkedésére lehet számítani.

— A Péterfia uccai egyházzás
Női Köre csütörtökön, márc. 9-én
d. u. 5 órai kezdettel a Kálvin tér
5. sz. alatt a Baltazár-teremben
kávédélutánt tart. Az előadó dr
Makkai Sándor egyetemi tanár
lesz. A háziasszonyi tisztet dr Ba-
csó Jenőné, dr Papp Ferencné, dr
Parkas Pálné, Kubinyi Andrásné
és Nagy Andrásné látják el. A ká-
védélutánra minden érdeklődőt
szívesen vár és szeretettel lát a női
kör vezetősége.

x Egy krajcárt a repülésért,

— A Kossuth uccai egyházzás
Női Bizottsága sikerült kávé-
uzsonnát rendezett, amelyen Baja
Mihály vezető lelkész tájékoztatta
a megjelenteket az egyházzás
végzett és a közeljövőben végzen-
dő munkájáról. Megjelent dr Ju-
hász Nagy Sándor egyházi főjegyző
is. Jelen voltak: özv. Kocz
Auréli, özv. dr Tervev Tamásné,
dr Juhász Nagy Sándorné, Pé-
terfy Lászlóné, Dómsódy Ferenc-
né, özv. Kiss Andrásné, Horváth
Istvánné, Kontsek Kornélné, Pető
Józsefné, Szabó Józsefné, Dézsi
Istvánné, vitéz Kádár Sándorné,
özv. Gere Gyuláné, özv. Barra
Gyuláné, Birinyi Imréné, dr Ve-
kerdi Beláné, özv. Buray Sándor-
né, Polgáry Miklósné és leánya,
Mikó Lajosné, Sipos Árpádné,
Kocsy Vilma, Birinyi Margitka,
Balogh Istvánné, Nagy Lajosné,
Horváth Károlyné, Polgáry Im-
réné, Magyar Bertalan és dr Bar-
tha Tibor.

— Dr Görgey Márton ny. vár-
megyei főorvost néhány nappal
ezelőtt beszállították a lakásáról
beteg a klinikára, ahol megállá-
pították, hogy vesebaj miatt ope-
rálni kell. Az operációt szombaton
végezték el. A műtét jól sikerült
és dr Görgey Márton állapotában
javulás is állt be. A beteget szá-
mosan keresték fel ismerősei és jó-
barátai széles táborából.

— Aszmann Ferenc világlálli-
tási kép-kollekcióját megvásárolta
a város. Aszmann Ferencnek, a vi-
lághírű amatőrlelképésnek vi-
láglállításon részt vett képkollek-
ciójával kapcsolatban kérte Sőregi
János muzeumigazgató, hogy a
páratlan művészi értékű fényképe-
ket vásárolja meg a város a Déri
muzeum számára. A keddi polgar-
mesteri értekezleten dr Baiogh
Sándor főjegyző, kulturtanácsnok
referálta a kérését Kőlcsey polgar-
mesternek, aki a képek megtekin-
tése után hozzájárult a képek meg-
vásárlásához.

— „Gyóni Géza” Önképzőkör ün-
nepélye a Dóczyban. Március 11-én
d. u. 5 órákor rendezi a Dóczy ref.
leánygimnázium „Gyóni Géza” Ön-
képzőköré ezévi ünnepélyét. A mű-
sors énekkari és zeneszámok teszik
változatossá, majd Osváth Gedeon
„A halhatatlan diák” c. színműve
kerül előadásra. Érdeklődőket sze-
retettel hív és szívesen lát a ren-
dezőség. Műsormegváltás tetszés
szerint.

x Gyermeke jövőjét biztosítani
akarja az élet minden eshetőségére?
Kenyert akar adni kezébe? Tanítas-
sa gyorsításra, gépirásra! A Naményi
Gyorsíróiskolába hónap közben is be-
lehet iratkozni. A tanfolyam után ál-
lamvizsgát tesznek a hallgatók s ál-
lami állásokra is képesítő bizonyít-
ványt nyerne. Vidékről bejárók 85
százalékos vasúti tanuló kedvezmény-
ben részesülnek. (Rákóczi ucca 17.)

— A Kollégiumi Diákszeletéség
ma, szerdán este 6 órákor jön össze
az Angol Királynőben. Előadók
Balogh Béla, Csobán Endre, Kóltó
Gyula teológus és Horváth And-
rás tan. képzős. Az összejövetelen
a Kollégium régi favágóján és
öreg diákjain kívül újabb diák-
szokások ismertetésére kerül sor.
Humorban nem lesz hiány.

— A legkiválóbb magyar írók no-
velláin, a rendkívül érdekes cikkek
dús során és a nagyszerű folytatások
regényen kívül közel száz pompás
képet talál az olvasó a Tolnai Világ-
lapja új számában.

— Felszólították a német népet,
szokják le az egészségtelen alko-
holról és nikotinnól. A felszólítást
Ley dr tette meg Frankfurtban,
mint a német munkaerővel ve-
zére. Érdekes, hogy a múlt évben
Ausztriában nyolcmillió literrel
több sört fogyasztottak, mint
1927-ben.

— Ellopták a cégtábláját. Weinber-
ger László Baltazár ucca 5. szám alatti
festő és mázolómester bejelentette a
rendőrségen, hogy uccai cégtábláját is-
meretlen tettes ellopta.

— Kerékpárbaeset. Moharos Jó-
zsefné Kar uccai lakost a Bethlen és
Pulszky ucca sarkán egy kerékpár el-
ütötte. Jobb alsó lábszárán szenvedett
könnyű sérülést. A vizsgálat folyik.

x Megkezdődik a vitorlázó re-
pülésbeni oktatás. A Debreceni
Repülő Club ifjúsági osztálya f.
évi március hó 12-én délelőtt 11
órákor előadást tart a vitorlázó
repülésről a Kereskedő Társulat
disztermében (Ferenc József ut
8. sz.). A repülő klub ezuton hívja
fel a repülésbeni kiképzésre je-
lentkezett középiskolai ifjúságot,
hogy az előadáson megjelenni szí-
veskedjenek. A repülés iránt ér-
deklődő közönséget szívesen lát-
juk. Belépti díj nincs. Debreceni
Repülő Club.

x Zenekari hangverseny a zene-
iskolában. A városi zeneiskola márc.
8-án szerdán, ma este 8 órákor ren-
dezi zenekari hangversenyt Purcell,
Händel, Bach és Mozart legszebb vo-
nózenekari műveivel. A zenekart Szabó
Emil tanár vezényli. Szólisták:
Szathmáry Endre hegedű és Varga
Elemér oboa. Ingyenes jegyek igényel-
hetők a zeneiskola titkári hivatalában
déllelőtt 9—1 óráig és délután 3—6
óráig. Vár ucca 1. Telefon: 33—96.

— Az „Ismeretlen drámáiró”, aki
ismert. Rendkívül érdekes képekkel
illusztrált cikket közöl erről a Délibáb
új száma, amely nagy terjedelemben
és gazdag tartalommal jelent meg.

— 11 ezer tanuló közül négyez-
ret tudógondozóba küldtek Buda-
pesten a tisztifőorvos jelentése
szerint. A múlt hónapban a fővá-
rosban 912 gyermek született, ez-
zel szemben 1123 ember halt meg.

— 1600 éves ökeresztény sirkam-
rát ástak ki Pécsen a székesegy-
ház előtt folyó ásatásoknál. A
nagyjelentőségű lelet európai vi-
szonylatban is egyedülálló.

— Mindenkit köteleznek Romá-
niában a légvédelmi tanfolyamok
hallgatására. A rendelet szerint
7—60 évig havonként két órát köte-
teles mindenki hallgatni, illetve
résztvenni a gyakorlaton, 18—55
éves korig mindenki köteles éven-
ként két napon a polgári légvédel-
mi kiképzés rendelkezésére bocsát-
ni magát.

— Keresik a kassai kutba do-
bot koldus gyilkosát. A Turcsa er-
dőben a 18 méter mély kutban ta-
lálták meg Hutkó László 64 éves
koldus holttestét, aki négy nap óta
feküdt ott. A jelek szerint kirabol-
ták és meggyilkolták. Keresik azo-
kat is, akik négy napon át a kut
vizéből ittak, hogy esetleges huila-
mérgezésről megmentsék őket.

— Kikövezik a Károli Gáspár
tér templom környékét. A polgar-
mesteri értekezleten Vida Szűcs
Imre műszaki tanácsos ismertette
a Mester uccai egyházzás kérel-
mét a Károli Gáspár téri templom
környékének kikövezésére vonat-
kozólag. A polgarmerster hozzájár-
ult a munkálatok elvégzéséhez
s így 1500 pengő költséggel ki-
kövezik a templom környékét.

— Újabb kémbojtány tört ki
Angliában, ahol a főváros egyik
legelőkelőbb negyedében egy autóból
rendkívül fontos katonai irat-
okat loptak el. Néhány héttel ez-
előtt a repülőtéren történt hasonló
eset.

— Ötszázágvas tudószanatóriumot
épített Pécsen hét és fél mil-
lió pengő költséggel az OTL. A
város tíz holdas ingyen telket
ajánlott fel e célra és 130 ezer pen-
gő értékben gondoskodik az összes
köznyelv bevezetéséről. Hetven
városi kislakás munkálatát pedig
helybeli iparosoknak adják ki.
x Egy krajcárt a repülésért,

Megkezdődött a vasárnapi iskola- vezetői tanfolyam

Az egyházzkerületi missziói bi-
zottság rendezésében megkezdő-
dött a vasárnapi iskola-vezetői
tanfolyam a Kálvin tér 5. szám
alatt a Baltazár-teremben.

A tanfolyamnak 80 vidéki és
helyi résztvevője van s előadók dr
Makkai Sándor, Virágh Sándor,
dr Uray Sándor, Nagy István,
Soós Béla dr, Szele Miklós, Mura-
közy Gyula, dr Enyedy Andor, dr
Zombor Zoltán és dr Ferenczy Ká-
roly.

A tanfolyam során 16 előadást
és nyolc bemutató tanítást tartá-
nak. Szombaton este hét órákor
szeretettvendégség fejezi be a tan-
folyamot, melyen dr Révész Imre
püspök nagyszabású beszéd kísé-
retében ünnepélyesen bocsátja ki
az új vasárnapiiskola-vezetőket ál-
dásos munkájukra.

Rózsa Árpádné Magyary Anna

„Nusi” füzőszalonjában tükéletes
szabású és kivitelű fűzők és mell-
tartók készülnek. Püspöki palota,
II. kapu. Telefon: 34—36.

— Felhívjuk a t. közönség fi-
gyelmét arra, hogy a telefon ka-
pcsolási számok közül a 32—00 és
34—99 számok közé esők más táv-
beszélő kapcsolási számokra vál-
toztak az éjszaka folyamán. Eset-
leges tévedések elkerülése végett
még pár napon keresztül a régi
hívószámokon a telefonközpont díj-
talanul bementje az új kapaso-
lási számot. Az új távbeszélő név-
sor a főpostán váltható ki, mely-
ben már az új kapcsolási számok
megtalálhatók. A debreceni m. kir.
postaigazgatóság I. építési osz-
tálya.

x Harminc százalékkal olcsóbban
járhat színházba, ha kedvezményes
szelvényeket vált a földszinti titkári

— Megfulladt a gyermek, akit
nadrágtartóval az ágyhoz kötöt-
tek. Danczos Jánosné Dankó Pista
ucca 12. szám alatti budapesti la-
kos, mikor elment otthonról, egy
nadrágtartóval az ágyhoz kötötte
hóthónapos Agnes leányát, hogy
le ne essen. Mikor hazatért, a
gyermeket az ágy oldalán a nad-
rágtartón függve találta. Megállá-
pították, hogy a gyermek meg-
halt. A nyomozás fojlik a rejte-
lyes ügyben.

— A Máv. nyugdíjasok Asztal-
társaságának összejövetele. Igen
szép számban gyűltek össze a Máv
nyugdíjasok asztaltársaságának
tagjai a „Sárnyas kerék” diszter-
mében, hogy a szokásos havi ös-
szzejövetelen egy pár órát elbeszél-
gessenek. Király András elnök
üdvözölte a megjelent tagokat s
több aktuális dologra hívta fel a
tagok figyelmét. Indítványára el-
határozta az asztaltársaság, hogy
a március 15-iki ünnepélyt egy
szerény vacsora keretében tartják
meg, amelyen egy kis műsor kere-
tében áldoznak majd a nagy nap
emlékének. A vacsorán családta-
gok is megjelenhetnek, sőt vendé-
geket is szívesen látnak. A sze-
rény vacsora ára 70 fillérben van
megállapítva s arra jelentkezni le-
het március 14-én déli 12 óráig a
Sárnyas kerékben kitétt iven, —
illetve a 2768. sz. telefonon a hiva-
talo órák alatt d. e. 9—12-ig is le-
het bejelenteni a részvételt. — Az
igen kedélyes hangulatu estén Ta-
polczai Ferenc egy pár mókás
számmal fakasztott derfit, míg
Nagy Kálmán aktuális versével
ért el nagy sikert.



Dr Fekésházy Endréné úrnő temetése szerdán félnegy órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. — Gebauer-cég rendezi.

Özv. Nemes Jánosné Gyermán Jolán 50 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 5 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Mező uca 2. Gebauer-cég rendezi.

Özv. Adorján Gedeoné Bartha Amália 82 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető 2 A) ravatalozójából, a ref. egyház szertartása szerint. Dankó temetkezési intézet.

Szolnoki István öthónapos, görög katolikus, temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Lakása: Tóth-telep. Pusztaí temetkezési intézet.

Hacker Károly MÁV ny. áll. előjáró 62 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután négy órakor lesz a Köztemető 2 B) ravatalozó terméből római katolikus szertartással. Lakása: Diesöffy uca 4. Pusztaí temetkezési intézet.

Hj. Szüles Imre 35 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután három órakor lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozó terméből, református szertartással. Lakása: Bégány uca 11. — Pusztaí temetkezési intézet.

Özv. Balogh Mihályné Nagy Zsuzsanna 65 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután négy órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, református szertartással. Házilát nagyszámú rokonsága gyászolja. Lakása: Dugovics Titusz uca 10. sz. Pusztaí temetkezési intézet.

Jakobovics Jenő meghalt. Szüles körökben fogadták mely megilletődéssel a szomorú hírt, hogy **Jakobovics Jenő** ny. m. kir. állampénztári tanácsos tegnap délelőtt meghalt. Jakobovics Jenő hosszú éveken át a debreceni m. kir. adóhivatal tisztikarának tagja volt Fölöttes haláságának elismerése közben mintaszervein teljesítette hivatali kötelességét, mintegy másfél évtizeddel ezelőtt történt nyugdíjaztatásáig. Szeretettel méltó úri modorú és különösen páratlan kedvességéért nagy népszerűség vette körül azok körében akik ismerték. Elhunytát felesége, két gyermeke és kiterjedt rokonsága gyászolja. Hatvanegy éves volt.

TÓTH JÁNOS NY. HONV. TISZTHELYETTES TEMETÉSE.

Tegnap délután helyezett örök nyugalomra a Köztemetőben Tóth János ny. m. kir. honv. tisztihelyettest. A baráti és tisztelői nagy tábora vették körül, a koszorúerdővel borított és déli növényekkel díszített ravatalt. A

Dr Hegedüs Jenőné Lukács Ilona, **dr Simonyi Sándorné** Lukács Erzsébet, **dr Sebők Ernőné** Lukács Anna fájdalommal jelentik, hogy édesanyjuk, a legjobb nagyanya és dédanya, a szeretett anyós, sógornő és rokon

Özv. Lukács Arminné
szül. Popper Jenny

tíz napi szenvedés után március 6-án áldott jótékony életének 78. évében meghalt.

Temetése március 8-án, szerdán délután fél 3 órakor lesz a Farkasréti izr. temetőben.

szertartáson — mely fényes papi segédlettel ment végbe — gyászdalokat énekelt a Harmónia Dalárda. Négylovas díszhintón vitték a sírhoz az örök szorgalom mintaképét, a pavillon laktanyának hosszú időn át volt kantinósát. A temetést, mely a Pusztaí temetkezési intézet figyelmes rendezésében folyt le, a következő koszorúk szalagjainak felírását sikerült feljegyeznünk:

Felejthetetlen drága jó férjemnek: Bánatos felesége. — Nagyon szeretett édesapámnak: Mariska és Dezső. — Drága jó édesapámnak: Böske és Sándor. — Forrón szeretett édesapámnak: Kató, Alajos, Csöpike, Hugica. — Édes jó apámnak: Jóska, Pista Gyula. Drága jó ajánknak: Muci és Sanyi. Szeretett jó édesapámnak: Gizi, János és Miklós. — Drága jó apámnak Bolyka és Sanyi. — Öszinte részvételt Böske. — Felejthetetlen Tóth bácsinak: Bárabás Zsigmond és neje. — Utolsó üdvözléssel: dr. Jóó László. — Utolsó üdvözléssel: Urbán Miklós és neje. — Utolsó üdvözléssel a D Ny B V és D H V műszaki alkalmazottai. — Utolsó üdvözléssel: Szües M. Kiss Z. Utolsó üdvözléssel: Horváth család. — Szeretett jó komámnak: Jacsó-család Pihenj csendesen: Kaszás Sándor és családja. — Öszinte részvételt: özv. Tyukodi Józsefné. — Szeretelünk jelöl: Czibere Bálint és Csepregi István családjukkal. — Szeretelünk jelöl: özv. Némethi Andrásné és családja.



Születések: Béke Ferenc gazdálkodó, Bellegelő 387., leány Erzsébet. Maronyai István állványozó, Fancsovics uca 36., fiú István. Szentesi János kereskedő, Vass Pál uca 25. leány Rozália, Debreceni Gábor földműves, Honvéd uca 9., fiú István. Rosenberger Sándor kereskedő Arany János uca 59., leány Marianna és Zsuzsanna (ikrek). Heisz Zoltán kereskedő, Szepességi uca 43. szám, I. Éva. Dr Lázár Kálmán kórházi orvos Szolnok, leány Katalin. Szöllösi Zsigmond földműves, Hajdúszovát, I. Zsófia. Veres András cukrászsegéd, Kazinczy uca 3., leány Gabriella. — Varga József asztalos, Péterfia uca 51. leány Ilona. Molnár István napszámos, Hosszúpályi, leány Katalin. Furkó Sándor napszámos, Uzsok uca 7., fiú János. Bota József napszámos, Monostorpályi út 56., leány Juliánna. Ledniczky Tibor kereskedő, Rothermere uca 41. fiú Tibor. Vértési Sándor munkás, Halép 89., fiú János. Cseke Gábor gazdasági eselőd, Földes, leány Piroška. Szarvas Imre napszámos, Balmazújváros, fiú Géza. Kerekes Géza gazdálkodó, Elep 110., fiú Sándor. Anderkó Imre városi hajdú, Monostorpályi út 3., fiú Imre. Zagyva István majoros, Bánk 45., leány Juliánna. Kas Sándor gazdasági eselőd, Ebes 35., leány Margit. Szabó Lajos ref. lelkész, Kassa út 35., fiú Lajos. Érezes Ferenc állatkitömő, Piac uca 62. szám, fiú János. Vigh Sándor napszámos, Boldogfalva uca 19., fiú János. Szoboszlai Gábor napszámos, Nagyszalonta uca 59., fiú Gábor.

Eljegyzések: Faragó Ferenc állványozó—Dári Zsuzsanna, Ermellék uca 4. Tamás István gazdálkodó, Bánk 52.— Szóke Margit, Bellegelő 130. szám.

Házasságkötések: Csuka Mihály kertész, Hadházi uca 23.—Szabó Róza Hadházi uca 12.. Nagy Ferenc koszmáros, Szotyori uca 50.—Károlyi Róza, Hajó uca 10. Kálmán István kőtechnikus, Széchenyi uca 51.—Jakobovics Magda, József kir. herceg uca 59. szám. Pászthy Ferenc állami kataszteri mérnök—Nagy Anna, Kémény Zsigmond uca 9. Schwartz Mór

kereskedő, Püspökladány—Altmann Sarolta, Csapó uca 95. Nyikos János gyárimunkás, Kálmán uca 5—Czibere Erzsébet, Arany János uca 46. szám.

Halálozások: Zákány Ferencné ref. 69 éves, Tegez uca 31. Lakatos Ibolya rk. 4 hónapos, Tegez uca 13. Juhász Ilona ref. 7 éves, Szepes 8. Madai Zsófia háztartás, ref. 34 éves, Simonffy uca 53. Ráhrer Samu gépgyári képviselő, izr. 65 éves, Deák Ferenc uca 11. szám. Kepcs Mórné izr. 67 éves, Csokonai uca 15. Dr Fekésházy Endréné g. kel. 58. éves, Hatvan uca 1. Onczay Albert ny. tanító, rk. 64 éves, Malvin uca 13. Czibere Miklósné rk. 64 éves, Újföld 13. Tóth János ny. honvédtiszthelyettes rk. 59 éves, Hosszúpályi. Nagy Gyula világitási vállalati szerelő rk. 60 éves, Székelyhadosztály uca 20. Körtvélyessy Gyula cipésmester, rk. 56 éves, Jerikó uca 71. sz. Némethi Zsuzsanna háztartásbéli ref. 78 éves, Kisfaludy uca 8. sz. Silber Miklós izr. 14 hónapos, Csokonai uca 17. özv. Adorján Gedeoné ref. 82 éves, Telek uca 34. Hacker Károly ny. MÁV s-tiszt, rk. 63 éves Diesöffy uca 4. özv. Nemes Jánosné gk. 51 éves, Mező uca 2.

A hortobágyi intézőbizottság ülése

Március 15-től hajtják ki a juhokat a Hortobágyra.

A hortobágyi intézőbizottság kedden délután tartotta ülését a városháza kistanástermében **Mike János** elnöke alatt. A város részéről az ülésen résztvettek **Veress Géza** főjegyző, gazdasági tanácsnok és **Róza Tibor** aljegyző.

Mike János elnök megnyitotta után **Veress Géza** szólalt fel s foglalkozott a régi, nagymúltú hortobágyi intézőbizottságnak munkaságával, melyre a jövőben is komoly feladatok várnak a gazdákat érintő kérdések javaslatánál. **Balogh István** bizottsági tag a gazdálkodókat fogadásának kérdéséről beszélt s **Kegyes János** és **Polgár István** hozzászólása után **Mike János** elnök ismertette az Öntözési Hivatal elnökehez, **Kállay Miklós** ny. miniszterhez intézett kérelmét, melyben a borsoslaposi kútnak jelenlegi helyén átengedésért a megígért 3000 pengőnek a közös gulya pénztára javára kiutalását kéri.

Az elnöki bejelentések során **Mike** elnök ismertette a polgármesteri hivatal átiratát, hogy a hortobágyi gulyástanyákon a pásztorok a múlt gazdasági évben 97 darab szilvát ültettek a fásítás során s a eseteket maguk a pásztorok gondozták. Egyben felhívta az átirat a figyelmet, hogy a helyes ültetési idő az ősz.

Zöld László indítványával kapcsolatban, mely kérte a köztenyészésre beosztott bikáknak három év utáni kislejtezését, a gazdasági felügyelőség javasolta, hogy azokat a bikákat, melyek külföldre megfelelnek, ne selejtezék ki, hanem köztenyészeti célokra tovább szolgáljanak. **Balogh István**, **Polgár Miklós**, **Kertész László** és **Mike János** hozzászólása után anynyi módosítással elfogadták az átiratot, hogy csak a kiváló egyedeket hagyják meg, a többi selejtezék ki három év után.

Március 15-től a legeltetési szabályrendelet szerint a juhokat ki lehet hajtani a Hortobágyra. **Balogh István** hozzászólása után és **Veress Géza** főjegyző tájékoztató szavai után ezt a bizottsági ülés egyhangúlag elfogadta.

x Előnyös feltételek mellett kaphatnak tisztviselők kedvezményes szelvényeket a titkárnál.

Meghívó

A Hajdubaházi Egyesült Pénztárszövetek Rt. 1939. évi március hó 19-én délelőtt 11 órakor tartja intézeti helyiségében rendes közgyűlést, melyre a t. részvényeseket azzal hívjuk meg, hogy az igazgatóság, felügyelőbizottság jelentése, valamint a zárszámadás és mérleg üzleti helyiségünkben közszemlélre ki van téve es mátol kezdve délelőtt 9—12 óra között megtekinthető: Kelt Hajdubaház 1939. évi február hó 20-án.

Az Igazgatóság.
Tárgysorozata: 1. Az igazgatóság jelentése és az 1938. évi üzleti számadások és mérleg előterjesztése a nyereségelosztási javaslattal. 2. Felügyelőbizottság jelentése. 3. Határozat az 1., 2. pont alatti tárgyakban. 4. Határozat az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.

A részvények a szavazati jog gyakorolhatása végett az intézet pénztáránál az alapszabályok 15. §-a értelmében a közgyűlés előtt legalább 24 órával leteendő.

Mérlegszámla. V a g y o n: Pénztár 8570.63 P. Értékpapírok 2953.11 P. Folyószámlai adóskok 48,850.68 P. Váltó 725,180 P. Állami könyvvadóság 4899.57 P. Ingatlan székház 29,400 P. Berendezés 1 P. Összesen 819,854.99 pengő. T e b e r: Részvénytőke 140,000 P. Tartaléktőke 2354.57 P. Beruházási hozzájárulás függő 8731.96 P. Betétek: takarékbetétek 261,615.17 P. folyószámlabetét 11.65 P. folyószámlai hitelezők 46,506.40 P. Viszontleszámitolt váltók 350,339 P. Átmenő tételek: előre bevételezett váltókat 5850 P. Nyereség 4446.24 pengő. Összesen 819,854.99 P.

Eredményszámla. Költségek: takarékbetétkamat 7326.02 P. Folyószámlai hitelező kamat 2149.56 P. Viszontleszámitolt váltókat 19,268.27 P. Fizetés és díjazás 14,268 P. üzleti költségek 5237.50 P. Adók és illetékek 2666.04 P. A 14,000/1933. M. E. sz. r. 25. §-a alapján teljesített 1/2 százalékos befizetés 643.54 P. Leírások: intézeti székházból 600 P. váltóból 4274 pengő. Nyereség 4446.24 P. Összesen 60,879.17 P. — Jövedelmek: Kamatjövödelmek: leszámított váltók után 55,924.94 P. Folyószámlai követelések után 1214.09 P, értékpapírok után 237.04 P. Vegyesjutt 102.04 P. Nyereségátvitel 1937. évről 3401.06 P. Összesen 60,879.17 P.

.....

— **Mentőhírek.** **Elszedült és kezével betörte az ablaküveget, Boldog István** 31 éves napszámos, **Endre** uca 16. szám alatti lakos. Az üvegszilánkok teljesen összevagdosták a kezét, az egyik 12 cm hosszú sérülése az ereket is átvágta. Ezenkívül számos kisebb sebet is szenvedett. A mentők résziesztették első segélyben. — **Átszúrta a varrógép tüje** **Frenkel Judit** varrónő egyik ujját. A fiatal leány az Arany János uca 2. szám alatt dolgozott, mikor a baleset érte. — **Rázuhant a eszillár** özv. **Erdei Károlyné** sz. **Csekő Rozália** idős takarítónő, amikor takarított. A csillár a kezén vágott sebet ejtett. — **Fejbevéta egy tuskó** **Gondon Mihály** 31 éves napszámost, aki a Garay uca 20. szám alatt lakik. — **Gondon a Bethlen** uca 20. szám alatt fát vágott, közben egy tuskó levált a fejszéről és a fejétön sebet ejtett. — **Kétpengős nagyságú véraláfutásos zúzolt sebet szenvedett** **Galgóczy József** fuvaros, **Bellegelő 106.** szám alatt lakos. A Szent Anna 28. számú épületből a bontásnál kikerült téglákkal rakta meg a szekerét és amikor indulni kezdte, odaszorult a keze. Az ujját összevágta. Ugyanez az eset történt **Szabó Sándor** napszámosal, aki a Nyíl uca 119. szám alatt lakik. Mindegyik esetben a mentők nyújtottak első segélyt.

x Aldozzon egy krajcárt a repülésért.



Sporthíradó

A DEBRECZENI sporthírszolgálat jelenté:

A Boeskaik Szegeden játszik vasárnap. A Phöbus elleni vereség után nem a legrozsásabb hangulatban nézhetünk és néz is a Boeskaik a mérkőzés elé. Ha a csatársor belső része olyan száználmasan játszik vasárnap is, akkor nem sok babér terem a Boeskaiknak a Tisza partján... Talán Sándor, ha ő nem, Csokai is segítene valamit...

A Boeskaik kedden megtartotta rendezési edzését. Kertes és Békesin kívül, akik nincsenek Debreczenben, Márkos is hiányzott. Beteg, influenzás és vasárnap is beteg állott ki, ennek ellenére a legjobb embere volt a csapatnak. Remélhetőleg vasárnapra már rendbe jön. Sándor kiadatását sürgetik a cseh szövetségűnél, talán az is elintéződik vasárnapig. Csütörtökön a DEAC és a katonai csapat ellen játszik a Boeskaik.

A DVSC-nél az az újság, hogy Kézini a vizsgálat megállapította, hogy nincs bordatörés, csak zúzódás. Vasárnapra nem igen lehet rá számítani, az Antal-fivérek lennének a hátrvédők a SZAC ellen.

A Keleti LASZ tanácsülése, amelyen az alosztályokat is felállították, elmaradt. Ferenczy Károly betegsége miatt később, valószínűleg a jövő héten tartják meg.

A DTE ökölvívói Egerben indultak vasárnap, de téves bírói ítéletek miatt levonultak, abbahagyták a küzdelmet, ami pedig nem volt helyes. — Elsők a kassai ökölvívók lettek.

A DEAC most tartotta évi rendezés közgyűlését. Tanácselnök újra dr. Milleker Rezső professzor lett, főtitkár: dr. Kardhordó Sándor, míg az ifjúsági elnökök: Gábor László, a jeles álléla lett.

Debreczenben hatalmas műsor lesz: a Vasutas pályán hármass mérkőzés: 11 órakor DVSC II.—Nyíregyházi Vasutas SC amatőr bajnoki mérkőzés, utána 1 órakor DVSC ifj.—Szegedi Vasutas ifj. vasutas bajnoki és végül fél 3 órakor DVSC—Szentlőrinci AC nemzeti bajnoki mérkőzés. A SZAC kemény ellenfél, tavaly 1:1 volt Szentlőrincen az eredmény, vasárnap a mezőteri csapatot verte 4:1 arányban a SZAC.

A DEAC pályán délelőtt 10 órakor lesz bajnoki mérkőzés: DEAC—Püspökladányi Máv. Ez is jó mérkőzés lesz, a ladányi csapat veretlen és a DEAC szeretné elsősízen legyőzni...

Az amatőrök műsora különben a következő: Debreczenben: DEAC—P. MÁV és DVSC II.—NyVSC. A DMTE Mátészalkán játszik az MTK-val, Nyíregyházán NyTVE—MVTE, Kisvárdán KKLE—NyKISE és Karcagon K. MOVE—Báthori SE.

Ninesen öröm öröm nélkül: Jól szerepelt vasárnap a DVSC Perencesen, de megsérült Kézi, jól szerepelt Nyíregyházán a NyTVE ellen a DVSC II., de kikapott Debreczenben a DVSC ifj. a gyenge Hatvani Vasutas ifjúságtól 2:1 arányban. Ez nagyon fáj a DVSC hívőknek...

A nemzeti ligában a góllövő lista így alakul: Zsengellér 20, Kolláth 16, Sárosi, Toldi 15—15, Kiszely 12, Jakab, Pálya, Soltf 11—11 gól. A Boeskaik legtöbb gólját Takács szerezte, hét darabot.

Keletlen két alosztály lesz jövőre az elsőosztályúak számára is. A felvidéki alosztályba Ungvár, Munkács, Beregszász, Mátészalka, Kisvárdai és Nyíregyháza fog tartozni, míg a debreceni alosztályt a debreceni, berettyóújfalui, karcagi, püspökladányi stb. egyesületek alkotják majd, a Keleti LASZ

jövő héten tartja ebben az ügyben a tanácsülését.

Nagy az öröm a Phöbus berkeiben: érthető is, hiszen első ízben nyert a Boeskaik ellen Debreczenben. Nem akarunk ünneprontók lenni, de most nem a Phöbus volt jó, hanem a Boeskaik igen-igen rossz, gyenge...

A keleti amatőrbajnokság állása és a hátralevő mérkőzések:

1. NyVSC	11	6	2	3	39:16	14
2. NyKISE	10	6	2	2	25:9	14
3. DEAC	10	7	—	3	19:17	14
4. NyTVE	8	5	3	—	23:9	13
5. PMÁV	7	5	2	—	12:8	12
6. MVTE	10	6	—	4	21:19	12
7. MTK	7	4	1	2	16:6	9
8. DVSC II.	8	4	2	2	19:12	8

9. KMOVE	8	2	1	5	8:16	5
10. DMTE	10	1	2	7	10:41	4
11. Báthory SE	8	1	1	6	11:25	3
12. KKLE	7	—	2	5	11:17	2
13. BUSE	—	—	—	—	—	—

Március 12: DEAC—PMÁV, NyTVE—MVTE, Karcagi MOVE—Báthori, KKLE—NyKISE, MTK—DMTE.

Március 15: PMÁV—DVSC, NyTVE—MTK, KKLE—KMOVE.

Március 19: KMOVE—PMÁV, Kisvárdai KLE—Báthori, DMTE—DVSC.

Április 9: Husvét vasárnap: KKLE—Báthori, NyTVE—PMÁV, DVSC—MTK.

Április 18: Aldozcsütörtök: PMÁV—Báthori, DVSC—KMOVE, NyTVE—KKLE, MTK—NyKISE.

KÖZGAZDASÁG

Debrecen határában az enyhe időjárás következtében kedvezően fejlődik a vetés

Debrecen város törvényhatósága közigazgatási bizottságának ülésén a gazdasági felelősség februári jelentése kedvező mezőgazdasági helyzetről számol be. A hónap folyamán szokatlanul enyhe, szinte tavaszias időjárás uralkodott, esuhán néhány éjjel volt fagy, azonban ez sem okozott komolyabb kárt. A fokozatosan elolvadt hó után vízállások még a szikes földön sem maradtak vissza s így az őszi vetések állása jó telelés után kedvezőnek mondható. Az enyhe időjárás következtében az őszi ve-

tések fejlődése megindult, kivált a búzavetéseknél.

A külső mezőgazdasági munkák általában megkezdődtek, a tavaszi szántás és boronálás csaknem mindenütt folyik, helyenként a korai termények vetése is megkezdődött. A mesterséges évelő takarmányok réti és legelői ugyancsak zöldülnek az enyhe idő hatására. A takarmánykészlet a jószág teljes kitéltetésére elegendőnek mutatkozik. A gabonárák lényeges változást nem szenvedtek, viszont az átlárák tovább esökkennek.

Esett a tyúk és a tojás ára

A tegnapi hetipiac élénk és forgalmas volt. Különösen a baromfi piac csúszott meglehetősen nagy forgalmat. A múlt hetekben napról-napra emelkedett a baromfi ára, — tegnap megfillér darabja. A kóvér kacsa és liba tojásban olcsóbbodás állott. Különösen szembetűnő az ármérséklődés tyúknál. 10—20 fillért esett kilonként. A tojás ára apróbb párja 11 fillér, nagyobb 6 fillér darabja. A kóvérkacsa és liba ára stagnál, 1.30—1.40 P. kilonként. Kis csirkét is láttunk a piacon párja negyven fillér.

A zöldségpiacon nincs semmiféle újdonság még. Egyre több a spenót és sóska, most ezt vásárolják a legjobban. Egyebekben árváltozás nincsen.

A gyümölcspiacon egyedül az az újság, hogy a narancs ára pár fillérrel emelkedett. Különösen az olcsóbb fajtáknál, kilonként 4—6 fillérrel.

A tegnapi hetipiac általános képe: baromfi piacon élénkség, a gyümölcs és zöldségpiacon lazaság és kevés veltkedés.

Zöldségpiaci árak: vereshagyma kg. 14—16 f, fokhagyma kg. 36—40 f, dughagyma kg. 70 f, burgonya rózsa kg 10—12 f, burgonya vegyes 6—8 f, fejskáposzta drb 8—12 f, kelkáposzta drb 4—12 f, savanyúkáposzta kg 16 f, karfiol drb 25—40 f, karalábé drb. 2—5 f, petrezselyem csomója 5—6 f, sárgarépa csomója 5—6 f, bab száraz 36 f, cékla kg 8 f, zeller drb 2—6 f, spenót, sóska csomója 8—14 f, saláta fejes 4—6 f, zöldhagyma csomója 5 f, gomba kg 2 P, retek drb. 2—16 f, torna kg 30 f.

Baromfiárak: pulyka sovány kg 1.20 P, tyúk és kappan kg 1.10—1.30 P, sovány kacsa és liba kg 1.20 P, kóvérkacsa és liba kg 1.40 P, csirke rántani való váronként 1.80—3 P, sütnivaló páronként 2.50—3.60 P, tojás drb 5—6 fillér.

Gyümölcsárak: nemes alma kg 1.20—1.50 P, közönséges alma 50—60 f, dió-bél kg 4 P, dió kg 1.50 P, bírsalma kg 80 f, mandarin kg. 1 P, sárganarancs kg. 72 f, vérnarancs kg 90 f.

Marha és borjúhúsárak: leveshúsok elsőrendű 1—1.20 P, másodrendű 68—1 P, borjúhús elsőrendű 1.00—2 P, má-

Halárak apróponty kg 70 f, nagyobb 1.20—1.60 P, csuka kg 1.40—1.60 P, harsa kg 2.40—2.60 P, balatoni fogus kg 3 P.

Bőrárak: marhabőr 1.10 P borjúbőr 1.50 P, juhbor merinói zöldsúlyban 50—60 f, lőbőr drb 13 P.

TERMÉNYTÖZSDE.

A készárúpiacon a búza ára 10—15 fillérrel, a tengeri ára 20 fillérrel emelkedett. A többi terményárak változatlanok maradtak.

Búza tiszavidéki 77 kg 20.25—20.40 78 kg 20.45—20.60, 79 kg 20.65—20.80 80 kilós 20.75—20.90. — Felsőtisza 77 kg 20.20—20.35, 78 kg 20.40—20.55 79 kg 20.60—20.75, 80 kg 20.70—20.85 rozs pestvidéki 13.90—14.10, rozs más 14.10—14.25, takarmányárpa elsőrendű 16.10—16.40, középminőségű 15.90—16.10, sörárpa kiváló 18.75—19.25, prima 18.00—18.50, zab elsőrendű 20.00—20.15, középminőségű 19.90—20.00, tengeri 15.00—15.10. — korpá 13.15—13.30, 8-as liszt 15.90—16.20 pengő mázsánként.

LÓ- ÉS SZARVASMARHA-VÁSÁR

A tegnapi napon megtartott lóvásárra felhajtottak 358 drb lovat, ebből elkelt 111 drb. Sarvasmarhát felhajtottak 963 drb-ot, elkelt 620 drb. Árak életsúly kilogramonként értendők: jóminőségű vágómarha 40—46 f, közepes minőségű vágómarha 32—40 f, silány marha 24—32 f, borjú 56—78 f, növekedésmarha 37—46 f, tinó, ökr 50—62 f, föjstehen darabonként 230—430 P, Lóárak: vágóló 75—130 P, silány igásló 70—165 P, közepes igásló 170—280 P, jó igásló 280—400 P, kocsiló 500 P és azon felül. Irányzat-élenként, a marhaárak szilárdulnak.

x Egy krajeárt a repülésért.

APRÓHIRDETÉSEK

Alkalmazást nyer férfi
16 éven aluli kifizető azonnalra keresek, Csillag cukorka üzlet, Rákosi Jenő ucca 4. 53

Házmasternek, komoly, megbízható, s kisebb család 15-ére felvétetik, gyakorlott előnyben. Jelentkezés feleségével együtt Werbőczy ucca 14. 37

Könnnyű házmasteri teendőkért pincelakás. Török Bálint u. 2., keresztépület. 27

Kifizetőfiú, azonnal felvétetik, Szepességi ucca 29. 54

Favágó házaspárt, gyermektelent, házmasteri teendőkre felveszek. Lakást adok. Híd ucca 12 52

Alkalmazást nyer nő
Egy hűlgyfodrász-kisasszonyt felvesz Fesjes és Biró fodrász. Deák Ferenc ucca 26. 44

Kiszolgálóleányt felveszek, Külsővásártér 2. szám. 43

Kifizető, leány, vagy fiú felvétetik, Csapó ucca 76. cipészműhely. 49

Varga ucca 35. Vadász-féle italmérés-be kiszolgálónó felvétetik. 48

12—14 éves, kislányt kifizetőnek azonnal felveszek, Péterfia ucca 22. 32

Alkalmazást keres nő
Magános úr, vagy úrnó háztartás vezetését vállalná jobb magános nő. Cim a kiadóban. 40

Kisebb diétás háztartás vezetését elvállalná egyedül álló nő, ki szintén diétázik, 15-ére is, vagy azonnal. Teleki ucca 28., pincelakás. 41

Háztartási alkalmazott
Perfekt mindenesfőzőnőt keresek, 15-ére, hosszú bizonyítvánnyal, Krausz. Hatvan ucca 6. 36

Főzéshez értő rendszerető bejáró nőt keresek (szobalány mellé), jóbizonyítványokkal, azonnali be lépésre, Teleki ucca 63. kapualatt, jobbra. 45

Ajánlat
Grafológusnó problémáit megoldja, s ügyeiben felvilágosít. Fogad: Széchenyi, u. 43. szám. 1980

Értesítés. A Hullaház vendéglő éttermei Timár u. 31. Ősszeövetelek bankettek rendezésére legalkalmasabb. Jó konvha. fajborok. cigányzene Tulaidonos Kovács József vendéglős 810. II 19—III 19.

Női kabátot Vágótól. **Férfi raglánt** Vágótól. **Csapó ucca 10. szám.**

Varrógépek, kerékpárok vétele, eladása, kölcsönzése. J. Singer 103. gyors gép. 1. Pfaff szabógép eladó Eisenberger, Csapó u. 101. szám. 1047 4. 3.

Boszniai aszait
SZILVA
96 fill.
a Déligyümölcsárakban
Piac u. 7.
Arany Bika mellett

Ingyen
elhordható 10 fekete föld és törmelék feltöltésre alkalmas. — Tanító u. 18. számú ház udvaráról 547 vv

Cianoztasson
bizalommal a „Csala” cianozó vállalattal. Rákóczi uca 9. sz., telefon: 14—27. sz. 1038. 5. 29.

Zománcozott
és olesóbb lakatos asztali tűzhelyek legolesóbban, Csapó uca 87. sz. tűzhelyüzem. Használat becserelek. 454 5. 15

Festés,
cipőt, retikült, bőrkabátot villanygéppel festem. — Nagy Károly, Batthyány uca 10. 1667 4. 3.

1 kg la.
NARANCS
70 fillér
GOLENCZKY
Sas u. 2.

Poloskaírtást
csángázzal, lakások át-
vizsgálását felelősség-
gel vállalja, Kiss ciano-
zó vállalat, Kigyó uca
5. szám. 1476 5. 31

Kabátot 10,
kosztümöt 10, ucai ru-
bát 4 pengőért készit
„Elit” József kir. her-
ceg uca 14. 1959 3. 20.

Kereslet

Téglát,
500 darabot használtat
és 350 darab használt
eserepet keresek meg-
vételre. Címek kérem e-
lap kiadóhivatali pénz-
tárában leadni 29. 3. 10
ában nem felel meg.

Veszek
használt bútort, zálog-
jegyet, varrógépet, min-
denféle ingóságokat,
Csapó uca 16. szám.
Hívásra jövök. 718 3. 17

Drótszörű
foxi kölyköt keresek
megvételre, Bikabér-
ház, félemelet 1. 8—10
óraig, rendelő. 33

Kisebb
tizedesmérleget, per-
metelő kádat, vagy egy
fenekű hordó keres-
megvételre **Springer**
foto, papírüzlete. 26

Teljes ellátás

Kellemes lakás,
finom koszt a Hun-
gária panzióban **szobák**
napokra s hónapszám-
ra, Ferenc József út 59
szám, telefon: 23-39.
800 vv.

Élelmiszer ital

Óbor,
kifünő zamatú, saját-
termésű, 25 liter 15 P.
Kapható déli órákban,
Cserepes uca 3. 1926

Hangszer

Heimeisters Voice
szekrényes gramafon,
100 lemezzel és fog-
orvosi fúrógép olesón
eladó. Széchenyi uca
14. sz., műfoglaborató-
rium. 42

Bútor

Faragásos
antik szekrény, két da-
rab eladó. Domokos La-
jos uca 15. 50

Íróasztal
szép, nagyméretű eladó
Széchenyi uca 33. 51

Autó, motor, kerékpár

Személyautó,
négyüléses, keveset
használt eladó., Piac u.
85., bútorüzletben. 55

Tűzelő anyagok

Itt az olesó fa!
aprítva és hazaszállítva
mázsánsként száraz
tölgy 4.20 P, akác 4.—
P. Kiváló szenek. Akác
szőlőkaró kapható, Ko-
vács fakereskedő Szent
Anna uca 36. 1572

Iroda

Kiadó
Ferenc József út 75. sz.
alatti, első emeleten
igen nagy ucai szoba,
kereskedelmi iroda cél-
jaira. Értekezni lehet:
ugyanott, ügyvédi irodá-
ban. 1222 vv.

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kiadó városi
üzlethelyiség.
A Simonffy u. 2. sz.
bérházban két rend-
béli üzlethelyiség —
május hó 1-től kiadó.
A Szent Anna u. 10—
12. sz. bérházban egy
rendbéli üzlethelyi-
ség május hó 1-től ki-
adó. Értekezni lehet
a hivatalos órák
alatt Városháza 37.
szobában 1122. 3. 10.

Kiadó lakás kétszobás

Kétszobás
udvari lakás május el-
sejére kiadó. Viz, klo-
zet bent van. Miklós u.
20. 1666

Két szoba,
konyha, kamara, ápr-
illés elsejére kiadó. K.
Tóth Kálmán uca 13.
47

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
május elsejére kétrend-
béli elsőemeleti négy-
szobás lakás, Csapó u.
24. szám. Értekezni le-
het: Horváth felügyelő
nél, Helyivasút igaz-
gatósága. 1607 vv.

Négy-szobás,
fürdőszobás, hallos
kerti lakás, 300 négy-
szögöl gyümölcsös és
rózsás kerttel, május
1-ére kiadó. Zelemér u.
5. sz. Siketnéma-intézet
szomszédságában. 1224 vv

Kiadó
négy-szobás lakás,
Szent Anna uca 29. sz.
egy rendbéli négy-szo-
bás, komfortos lakás,
külön kerttel, május ho-
elsejétől kiadó. Érte-
kezni lehet a hivatalos
órák alatt a városbáza
37. sz. szobában. 1122 3. 10.

Négy-szobás,
emeleti ötszobás ucai
földszinti lakás, május
hó elsejére kiadó, Kos-
suth uca 22. 1994

Butorozott szoba

Butorozott
szoba kiadó. Busi uca
3. sz. Péterfia uca kö-
zelében. 1553 vv.

Különbejárható
ucaai bútorozott szoba
kiadó. Bethlen uca 1.
30

Vegyés

Terményszák
nevemmel ellátott,
kinél van, ha e héten
esüörtökig Kossuth
u. 54. számmal be nem
adja, tudott szemé-
lyét feljelentem. Jo-
na István. 1827

Ingóság eladás

Asztali
spór eladó. Nyil uca
11. hátulsó ajtó. 1234

Egy
jókárban levő íróasztal
eladó. Dobozi bérház
A) III. em. 14. 38

Léckerítés,
használt 1.50 méter
magas, 50 m. hosszú
eladó. Gárgyár uca 4.
ucca 4. 34

Antik
komót és vitrin, fűszer
berendezés, konyhabe-
rendezés, háló, ebédlő
eladó. Dégenfeld-tér 6.
56

Gazdasági eszközök

Szőlőkaró
hasított akácból, haza-
szállítva kapható Vágó
tűzfakereskedésben a
Margit-fürdőnél. Tele-
fon: 10-21. 1677 3. 28.

Eladó házhely

Villatelek,
egy 404 s egy 327 négy-
szögöles, a Lajos király
térén, közművekkel át-
helyezés miatt sürgő-
sen eladó. Értekezni le-
het: Lajos király-tér 7.
szám alatt. 107 vv

Házhelyek,
elköltözés miatt, ölen-
ként kettőtől négy pen-
gőig, vágóhídi villamos
végállomáshoz három
percire, hosszú részletre
is eladók. Bihari uca
4 szám. 102+

Egyetemi sportpályával
szemben, kedvező fel-
tétel mellett eladó
egy villatelek. Aszfalt-
út mentén. Közlebbi
felvilágosítást ad a Köl-
gönös Segélyező Egyes-
Kossuth uca 8. 104+

3 pengőért házhely
négy-szögöle, mint ritka
alkalmi vétel most meg-
vásárolható. A telek a
sámsoni kövesúttól 1
perenyire, az Apponyi
utca 48. szám alatt fe-
szik. Megbízható egyén
részletfizetésre is meg-
kaphatja. 2

Eladó ház

Sámsoni út 79.
számú adómentes ház,
gyümölcsös eladó.
Bővebbet dr Varga La-
jos ügyvédjelölt, Piac
uca 42. 46

250 és 300
négyzetméteres tel-
kek a Poroszlav uton
és Erdősoron eladók.
Erdeklődni lehet —
Tóth és Sebestyén rt-
nál. Fűrdő uca 2. 59

Előnyös vétel.
Aki jó üzletet akar esi-
nálni, vásárolja meg a
Hatvan uca egyik mo-
dern házat. Nagy, 591
négy-szögöles telek, több
lakás van rajta: 4 szo-
bás, 4 háromszobás, 7
kétszobás és 7 szoba-
konyhás lakás, de még
ezen kívül 3 üzlethelyi-
ség is bérbe van adva.
A ház havi jövedelme
most 909 pengő. A tu-
lajdonos előnyös felté-
telekkel eladná a házat
Címe megtudható a
Debreczen kiadóhivata-
lában. 15 A +

Ügyszólván ingyen
juthat most házhoz az,
aki megveszi a Hétve-
zér uca 47. számú há-
zat. mert a vételárat
lakbérlekötéssel, részle-
tekben kifizetheti, tehát
amit a háztulajdonos-
nak fizetnie lakbérként
azt saját háza árába fi-
zeti. Nagyon szép kony-
hakert, két szivattyus
kut van a 700 négy-
szögöles telken. Hosszú
tornác, több lakás, is-
tálló van a házban 16
3. 14. 14. 14. 14.

56 pengő
hoz havonta egy 133
füles telken fekvő
ház, több kislakás van
rajta. Alkalmi vétel 16
jár aki megveszi. Cím
a kiadóban. 13 A +

Kertségben
esinos ház igen olesón
eladó. A Bozzay tele-
pen. 384 négy-szögöl te-
lek, 3 kislakás. Az át-
vételhez alig kell vala-
mennvi pénz. Felvilá-
gosítást a Debreczen
kiadóhivatalában. 16 A +

Keves pénzzel
átadó 54 pengő havi
bérjövédelmet hozó ház
115 négy-szögöl telek,
két szoba-konyhás la-
kás, más kislakás és
két pinchehelyiség is van
benn. Alkalmi vétel!
Salétrom utcán fekszik
Cím a Debreczennél. 17 A +

Masszív-sarokház
vásártéren, a város leg
forgalmasabb központ-
ján, régi bevezetett jó-
meneteli fűszerüzlettel
és italméressel, a tu-
lajdonosok visszavonulá-
sa miatt, jutányos ár-
ban eladó. **Kifünő tőke**
befektetés. Cím a ki-
adóban. 107+

Nagyserű
üzletet csinál, aki a vá-
ros forgalmas, nagy
fejlesztés előtt álló he-
lyén azt a házat meg-
veszi, amelyikben 2 szo-
bás, 4 egyszobás lakás
és 1 üzlethelyiséggel
szobával bíró lakás
van. A havi jövedelem
130 pengő. A ház a vé-
telár felével már átve-
hető. Címek a kiadóhi-
vatal mondja meg. 14 A +

Villa.
háromszobás, össz-
komfortos, parkiro-
zott, gyümölcsös
és szőlővel beültetett
448 négy-szögöles tel-
ken, villauegyedben,
áthelyezés miatt sür-
gősen eladó. Értekez-
ni: Lajos király tér
7. szám alatt. 107 vv

Eladó
ház a város szívében 4
lakással, mindegyikhez
fürdőszoba, évi 1000 P
bérjövédellel — 366
négy-szögöl területen.
Szép virágoskert, ötven
darab termő gyümölcs-
fa, baromfiudvar, sem-
pernova front. Első-
rendű tőkebefektetés,
Rákóczi uca 35. szám.
Ertekezni 2-ik lépcső, a
tulajdonosnál. 101+

Önmagát kifizeti
két év alatt egy havi
290 pengőt jövedelmező
ház. Ügynökkel nem
tárgyalok. Cím a ki-
adóban. 19 A +

Mester uca
és Kar uca sarkán le-
vő ház (patika van ben-
nel), úrilakással, min-
den elfogadható áron
eladó. Ugyanakkor eladó
gazdálkodóknak külö-
nösen alkalmas ház, a
Kar uca 37. alatt elöb-
bi ház mellett, négy-szo-
bás, összkomfortos la-
kással, istállóval, gaz-
dasági udvarral, telje-
sen alapincézve, elköl-
tözés miatt. Értekezni
Bakóczy ingatlanforgal-
mi irodánál, Werbőczy
1150 vv.

Használt
autók és motorkeré-
párok, alkalmi áron ei-
adók. Szoboszlai, Szé-
chenyi uca 24. 1463 vv

Alkalmi áron
keves pénzzel
átvehető 119 négy-szög-
ölnvi telken épült ház
a Homokkertben. Van
rajta 3 egyszobás és kü-
lön egy egyszobás la-
kás. A ház havi jöve-
delme most 30 pengő.
Cím a kiadóhivatalban
megtudható. 18 A +

Három utcára szülő
nagyserű házat vehet
a Nap uca, Attila tér,
Baross uca által hatá-
rolt telken. A ház a
Nap uca 22. szám alatt
van. Az alapincézett
épületben szépen be-
rendezett vendéglő ma-
gában véve is jó jöve-
delmet biztosít. Négy-
szobás urilakás parket-
tes, fürdőszobás, víz,
villany, gázvezetékekkel,
virágos udvar, szőlőlu-
gás, fák. Most hat szá-
zalékos kamat jövedel-
met hajt. A ház most
olesón és kellemes fel-
tétel mellett megve-
hető. 23+

Kifünő
jövedelmű biztosít ma-
gának, ha sürgősen el-
adó házat megveszi.
A múlt hónapban 111
pengő lakbért kaptam.
4 lakás és egy üzleth-
helyiség után. Címek a
Debreczen kiadóhivata-
lában van. 21 A +

A lakbérből
kifizetheti az egész ház
árát, ha megveszi a
most újépítet, Varg-
gakertben fekvő házat.
Lakbéréből havi 97 P
költségek. Előnyös fel-
tételkel a ház azon-
nal átadó. Cím a kiadó-
ban. 20 A +

Havi 172 pengő
bérjövédelmet hoz egy
szép ház, melynek 158
négy-szögöles telke, 2-3
szobás lakása van. A
házat most renoválták.
Szabadkékkel kedvező
feltételek mellett a tu-
lajdonos sürgősen el-
adná Cím a kiadóban.
22 A +

Eladó föld
Gyümölcsösnek
kiválóan alkalmas bo-
mokföld, vágóhíd villa-
mos végállomáshoz há-
rom percre, részletre is
eladó. A terület házhe-
lyeknek is parcellázva
van. Bihari uca 4.
102 +

Eladó állatok
Méh
eladó. Árpád-tér 18.
1906

Szerkesztő (jelölés):
PALFY JÓZSEF
Kiadja a nyomja a
BSZARHATI KÖNYV-és LAPKIADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Kiadásért jelölés:
MF SZIGETHY GYULA
Igazgató.